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Gróf Teleki Pál halálának 
első évfordulója

Ma ran az első évfordulója gróf Teleki 
Pál tragikus halálának. A nagy magyar 
Államférfit ma éppen úgy gyászolja a nam 
zet mint tragikus hirtelen halálának pil­
lanatában. Gróf Teleki Pál jelentette a 
nemzet életében azt a korszakot, amikor 
megkezdődött az isteni igazságszolgáltatás, 
amikor Csonka-Magyatwszág erősödni 
kezdett és visszaszerezte elvesztett terüie- 
tcinek egy részét. Élete ennek a törekvés­
nek a jegyében telt és fogyott el. a neve 
a magyar történelemben elválaszthatatla- 
mii összeforrott a magyar feltámadás ha­
talmas és dicső idejével. Art a törhetetlen, 
puritán nagyrahivatott államférfiút nem 
tehetett elfelejteni és a nemzet nem is fe­
lejtette el. Nagy megbecsüléssel és kegye- 
letes tisztelettel gondol azokra a harcok­
ra. melyeket az ö miniszterelnöksége alatt 
vívott meg dicsőségesen és eredményesen. 
Halálának évfordulóján a Magyar Élet 
Pártja Budapesten küldöttséggel zarándo­
kol el sírjához, hogy koszorút helyezzen a 
sírra, leróva ezzel kegyeletét r»róf Teleki 
Pál emléke előtt.

Az örök hazaszeretet
Budapest, április 2 A Magyar Élet Párt 

értesítőjének április 1-iki száma közti vi- 
éz Lukács Béla országos elnök ..Az örök 

hazaszeretet" című cikkét. A cikkben a 
többek között azt írja, hogy a mai időkben, 
amikor a nemzet a feltámadás útján van. 
csak fokozottabb áldozatok és szenvedések 
árán juthat előre. Történelmi szükséges­
ség minden alkotó józan magyar erőnek az 
összefogása. A társadalom ereje, a társa­
dalmi erők megszervezése elengedhetetlen 
előfeltétele a nemzet politikai egységének 
és jövendő megerősödésének. A magyar 
lélek csak kötelességet ismerhet. Harcol­
ni. dolgozni mindenért, ami a miénk. 
Megvédeni, megtartani mindazokat, ame­
lyeket az elmúlt századok örökül hagy­
tak ránk. Az eszmék születnek, élnek, meg­
halnak. hogy azután újra feltámadjanak. 
Az állandó változásban, az állandó elmu- 
'ásban csak egy lehet őrök, a hazaszeretet, 
amely mindnyájunk szivében és lelkében 
c-i. Ez tartotta meg a nemzetet másfélezer 
’’ven keresztül és csak ez tarthatja mcg a 
lövőben !s.

Április 20.-án ül össze 
a MÉP országos tanácsa

Budapest április 2. A húsvéti ünnepek 
csendje után a belpolitikai életet a Ma­
gyar Élet Pártja országos tanácsának gyű­
lésé nyitja >neg április 20-án. Hivatalos 
közlés még nem történt, de úgy tudják. 
l'°9y a gyűlést a Nemzeti Lovardában tart­
ják meg és azon résztveszmde a párt al­
kotmánya értelmében a törvényhozás tag- 
l’i. valamint a MÉP központi és vidéki 
-tervezeteinek tisztségviselői. Az országos 
lonács szervezetét Gömbös Gyula pártve- 
jersége alatt iktatták be a pártalkotmány- 
,a es azóta a tanács legalább minden két 
evben értekezletet tartott. Legutóbb 1940 
decemberében gróf Teleki Pál hívott ösz- 
’ze ilyen gyűlést.

Az értekezleten Kállay Miklós nvinisz- 
írelnök tájékortató beszédet mond mrn- 

időszerű kérdésről. A gyűlésen a kor 
many tagjai ** megjelennek.

Átnyújtották Crippsnek 
India elutasító nyilatkozatát

I pánindiai kongresszus 37:16 arányban utasította vissza Cripps javaslatait — Roosevelt az 
indiai problémába is bele akar szólni — Eredményes bombatámadások Leningrád ellen 

Márciusban közel 650 ezer tonna hálóteret süllyesztettek el a németek
Sztálin kijelentette, hogy a Szovjet nem hajlandó a háború 

terhét egymaga viselni
Berlin, április 2. A Führer folin- 

diszállásáról jelentik :
A véderőfőparanc-siioksága közli: 

Keleten az ellenség a narctér több 
szakaszán állandóan megismételt 
támadások, valamint saját állandó 
vállalkozásaink során megint sú­
lyos veszteségeket szenvedett. A 
nehéz tüzérség Leningrad előváro­
sainak hadi szempontból fontos be­
rendezéseit megfigyelt jóhatással 
bombázta. A szovjet légi hedereje 
szerdán légi harcok ban és a földön 
történt elpusztításai 45 repülőgé­
pet veszített.

Észak-Afrikában eredményesen
bonáiázt-uk Marmaríkál an lévő 
ptilőlereket és sátortáborokat. vuu:- 
irdnt a sivatagi va-útat és Egyip­
tom partján angol gépkocsi oszlopo­
kat. Egymást követő hullámokban 
támadtak mind nappal, mind 
harci és vadászrepölők nagyobb 
kötelékei Málta sziget katonai be­
rendezéseit. A repülőgép, saru ]<-■>- 
kon, száláshelyeken és a földön 
veszteglő repülőgépek közül elért 
találatok nagy tüzeket és robbaná­
sokat okoztok. Elhallgattattiink a> -

Olasz hivatalos jelentés Gibraltár bombázásáról
Roma. április 2. Stefani) Az 

olasz főhadiszállás 070. sz. közle­
ménye :

Kirenaikában felderítő. osztagok 
ütköztek össze egymással. A légi 
tevékenység a megszokott mérték­
ben folyt tovább.

Német vadászok megsemmisítet­
tek egy' Curtis-gépet. Barcetól ke­
letre lezuhant egy hárommotoros 
angol repülőgép.

Erős német és olasz légikötelé- 
kek éjjel-nappal támadátk Máltát. 
Halfar és Micabha repülőtereit na­
gy oh méretű támadás érte, úgy­
hogy súlyos károk keletkeztek. \

37 szavazattal 16 ellenéten utasította vissza a kongresszus 
Cripps javaslatát

Uj-lHdhi, április 2. (Búd. Tud.) 
A kongresszusi párt munkabizott­
sága a brit javaslatok feletti dön­
tést elhalasztotta, amíg az indiai 
vezetők a legfontosabb kérdésben 
kompromisszumra nem jutnak, fn- 
diaii körök utalnak arra, hogy In­
dia védelmi ügyének problémája 
előtt még mindig számottevő ne­
hézségek állanak. A fő kérdés a vé­
delmi minisztérium betöltésének 
ügye. Ezt a tisztséget az Indiaiak a 
maguk számára Igényik, míg a brit 

kormány telje* ellenőrzést kíván 

gel légelhárító ütegeket. L:i Va­
letta kikötőjében bombatalá’utok 
érték az eliensé-ges tengeralattjá­
rókat és rombolókat. Légiharcok- 
bau három angol gépet lelőttünk.

Olasz bombázógépek sikeres tá­
madást intéztek a gibraltári angol 
erőd ellen. Az elmúlt éjjel angol 
bombázók zavaró támadásokat in­
téztek a birodalom nyugati te­
rület ellen. — A polgári lakos­
ság körében nemi veszteség volt, a 
gzadasági kár csekély. Az éjszakai 
vadászrepölők és a légelhárító tii 
zérség 11 gépet lelőtt a támadó 
homházógépek közül. \ Nag.vbr’- 
tapia és az Egyesül; V'amn-.- ei' 
tási hajózása elleni harc a már­
ciusi hónapokban uag} sikerekkel 
járt. \ haditengerészet és légi had­
erő összesen tíltí.900 tonnányi 105 
elelnségcs hajót süllyesztett el. Eb­
ben a sikerben nagy része volt a 
német úbvái’ fegyvernemnek, mely 
594,900 tonnányi 91 hajót süllyesz­
tett el. Azonkívül az ellenség más 
más 39 hajóját torpedó, vagy bom­
batalálatokkal só'vosan megroiigá’- 
Imik. (MTD 

német gépek légiharcban lelőttek 
két ellenséges repülőgépei.

Egy elelnságes tengeralattjáró a 
Földközi-tengeren elsüllyesztette 
egyik könnyű cirkálónkat. A le­
génység nagy részét sikerült meg­
menteni.

Repülőink bonibatámadást idéz­
tek Gibraltár ellen. A kikötő hadi­
fontosságú pontjait több találat 
érte, úgyhogy nagy tüzek kelet­
keztek.

Brit vadászgépek beavatkozása 
ellenére repülőink, miután felada­
tukat megoldották, kivétel-nélkül 
visszatértek támaszpontjukra. Egv 
angol vadászgépet sikerült lelőni.

gyakorolni az angol vedelem te­
kintetében a háború tartamára. Hí; 
szerint Cripps tárgyal egy új for­
muláról. amely szerint a védelmi 
minisztérium vezetését egy indiai 
személyiségnek adnák át. Waveil 
tábornok továbra is főparancsnok 
maradna. Cripps tegnap összeköt­
tetésbe Lépett Londonnal és a kong­
resszus elnökével tárgyalást foly­
tatott az új formuláról.

Stockholm, április 2. (Nemet FL 
A Reuter Iroda újdelhii külön je­
lentése szerint az indiai kongrvsz- 

.■>ztu' párt veuveha.jtó bizottsága 
; zt ajánlja az indusoknak, hogy ne 
fogadják el Cripps javoslatait. t 
bizottság a döntés indokolásában 
kifejti azokat az okokat, amelyek 
miatt a kongresszusi párt erre az 
álláspontra helyezkedett. (MTIi

StíH-kholm. április 2. (Stefani) A 
„Svenska Dagbladet" londoni tu­
dósító iának jelentése szerint a pán­
indiai kongresszus bizottsága 31 
zavazattal 1B ellenélien visszania-

- mtta •'’ripps javaslataik (MTF)

I kongresszus elnöke átnyújtotta 
Crippsnek a visszautasító 

nyilatkozatot
Bangkok, április 2. (Nemei Ti) 

\z indiai kongresszusi párt bizott­
sága '•■ütöitökön reggel kijelen­
tette. hogy egyetért Gandhi és 
Nehm közös11)) megfogalmazott nvi 
latke Zalával. A kongresszus elnöke 
csütörtökön délután átnyújtotta 

• Tippsnek azt a nyilatkozatot, mely 
v’sszautasítja az angol javaslato­
kat. ugyanekkor azonban ellenja- 
vasiatokat terjeszt elő. (M FT)

Amszterdam .április 2. Xéniet I I 
Anrit hírszolgálat jelentése szerbit 
az öidiai nemzeti kongresszus elnö­
ke Xehru kíséretében csütörtökön 
délután felkereste Crippset és kö­
zölte vele a végreluijtó bizottság­
nak a brit javaslatokkal kapcsolat 
h-ii) elfoglalt állásoontjáf. (MTI

la Valetta mint támaszpont már 
használhatatlan

11adniiiveletl övezel, április 2 
(MTI, A Stefani Iroda kik.ül lőtt. 
Tudósítója a Málta ellen a legutóbbi 
24 órában intézett bombatámadii- 
sok , i edményéi’ől jelenti: A fér.' 
képek igazolják, hogy olasz ,ls né­
met légi alakulatok a legutóbbi idő 
ben milyen hatalmas pusztításokat 
okozták a szigeten. La Voletta ki­
kötője szörnyű látványt nyújt. A 
haditengerészeti támaszpont és a 
kitkötő technikai berendezései - 
csaknem tel,lesen használhatatlanná 
váltak. Hasonló sors érte a torpedó 
gyárakat es tengeralattjáró tám.'iS'z 
pontot is.

Roosevelt tanácskozásai
Genf, április 2.( Nemet Ti) New- 

yorki jelentés szerint Roosevelt el­
nök csaknem kátéra hosszat tartó 
■megbeszélést folytatott Sir Girj;i 
Shankar Bajpayval, India washing­
toni főmegbízottjával . A föinegbi- 
zott közölte, hogy Roosevelt felvi-
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lisTOsitotta <i! a '■sendestkean iui 
borús •> feladatairól szüli- 
h kaHM. Sir Stafford i lipp» u-IL-. 
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VÉDELMI l'AX ÁCSOT

A ii-ntM rádió (Irin án két óra­
kor közülte a Rainer Iroda Jeten! - 
■a’t. tianeh szerint flrlpps iavaslai 
az Indiai pártok vezető viss-'anta- 
sitofták.

Az ango kominál tervezetei te­
hát nem élniük ki India vezetőit. 
Crlppa kisérltc i«» zsákutcába ke­
rült 6s ez az a pillanat. amikor a 
roosevelti poölikú hwr, Ulk.02.in ■>- 
I’l-Itelliiber folyó lanAesÜozákoklx).

Legújabb jnleje-l-iek szerint 
íoosevelt poétikai táborának egv 

í\ ezÓHZólója. < ömöli szenátor, niúi 
nyilvánosságra Is hozta a ItoMr 
líaz javaslatát :

Aiakithiinak közön Angoi-indíir 
ideírni bizottságot >■» hízzák erre 

a kormányzati '•zenre az „Indiai 
I nlo hadseregével" és India köz 
veden védelmével itsszefüggö kér 
(lések tisztázását.

A KALKI TTAI RADIO HLLY 
KI IGAZÍTOTTA BORE BALA

LA A Ab HIHET
Bangkok, április 2. ■ \i--iuet II 

\ kalkutta! vádló foglalkozott •) 
S itihas Chandra Base hglúlos ,-ze 
rencs''tlensiégről szóló hírrel, ami­
lyet közben helyreigaztottak. » 
kaikuttai rádió megjegyezte, hogy 
India lakóssilgiinnk öröme annál 
nagyobb volt, mert ez a hit ve.lót- 
.annak bizonyult -s a eitt-sz Ird'os- 
sagot örömmé töltötte el. hogy 
Bőse luioionallata vérér életben 
van. \ Bőse habiláról wzóló hír. a 
melyet közben megcáfolták. -g"s/ 
India lakotvsagát méh gyászba dön­
tötte. (MTI)

Am'/terdam. Api is 2. \tel 11 
Mim h brit híIszolgálati U,|-Delhl- 
<d jelenti, szombatiéi tűzték k’ 
Vad és Wavell értekezletót, bogi 

a jelentés szerint a kongresszus el­
nökének alkalma régyen tájékozód 
m India védet,mmmk óriási prahl'. 
oviiról. (MTI)

CRII’I’S CJABB 
IARGVAI.ASGKBW BIZIh

Amszterdam, április 2. A'eimd I l 
Mint a brit hírszolgálat IJj-Delhi 
hűl jelenti. Cripps kedden, áprili- 
7-én tart legközelebb sajtóértek ez 
letet. Azt hiszik, hogy Cripps . 
közbeeső Idol olyan tárgyaló--oi,'a 
használja fel. amelyek ..gondos el- 
lionst.-1 igényi'tt.e’t. ( 1 IppS A ad 
dal é.s Nehruval f<>:'' dóit tanáé* 
kozásul után a soda impvlBelőinel, 
arra a kérdésére, vájjon találko 
zik-e mógeavszer a két Indiai veze­
tővel. azt vá' .-zojta, reméli, hot»’ 
mug sokszor összejönnek,

ÍRORSZÁG TILTAKOZIK
Dublin, április 2. (Stefani) Ai ír elnök 

mtakorott az ellen, hogy Angliában elő ír 
-e -vnvpiiltfárokat besnrozraimk a brit had 
teri-gbc Kijelentette, hogy ez az intézke 
4és nyilt megsértése a nemzetközi jognak

BORIS KIRÁLY HAZAÉRKEZETT
Szófia, április 2. (Német TI) Boris ki 

■ály csütftrtfikön kütönvonatou megérkezett 
Szófiába. Az érkező királyt a pályáiéivá 
non a királyné. Fl’nv miniszterelnök Po 
pay kúlügy- és Gabrovszky beHigy Oaska 
nv hadügyminiszter, valamint Berkerle né 
met követ fogadta (MTIl

Sztálin: .,Tévednek az angolok, ha azt hiszik, hogy kizárólag 
orosz katonákkal vívhatlak meg a háborút“

RiHua. .vprdis 2 (MTI) kiint a Mita» 
ueio jelenti Sztálin kétórás ntegbesiélesl 
folytatott az angol nagykövettel A vörös 
diktátor sürgotte a legeré yesebb módon, 
hogy Szovjet Oroszoi'ií.g fr féttenOI szó 
mjt az angol offenrivára

A svéd ..Aftonbladet“ tomtom mdosrto 
jónak értesttléso szerint a Kreml ura ke­
serűen tiltakozott London passzív itesa mi­
att majd Igen vrtgos rs nyomatékos sta-

üriási riadalmat okozott
Amszte.i’dam. április 2. (Német TI) Mint 

a brit hírszolgáhrt jelenti. Gibraltárban 
hosszabb szünet ufón szerdán lemét légi­
riadót rendeltek Ellenséges repükigi 
pék bombákat dribtak le az erődre. (MTI)

Tanger, április 2. (Setfani) Mint Gib 
raktárból jelentik : Az olasz repükik által 
ledobott bombák a kikötői fegyverrak+ár 
ra valamint a repülőtérre hullottak és 
igen nagy károkat ókoriak. A lakosság kb-

Vichy még nem egyezett meg Lavallal
Vtehi. aprít).* 2. (Német 11) Lava) « 

sinipn.. pavliloiiban c*itt*telilklin mégv-ev 
szer megbeszélést folytatóit Pétain tábor 
uíigu.ial. i S» látszik. h<»dy a megbeszélé­
sek nem vezették határozott < (•• «Imiin re. 
Itteni politikai körök n beszélgetésekből 
iiSyam-zt a benyomást erősítik meg. Nem 
tartják azonban kiziirtiuik. h«>s» a 1 avul 
la) folytatott megtieszélések a mostani 
ideiglenes befejvzóv írtán legközelebb 
újabb lehetőségeket nyújtanák arra, hogy 
rólUassák azokat « kísérteteket, amelyek 
kel La»al meg akarta győzni a kormányt 
eddigi polilikáintól való eltávolodás szük­
séges tolláról. Iltelékes részről ezzel köp 
esolatbun Ismét megállapítják, hogy « 
megbi szelesek egyáltalában nem jutottak 
túl az általános jellegen és a beszélgeté­
sek tolt amim sohasem vetettél, fel köz­
vetlenül I avul mik a kormányba visszaté­

Az angolok megint bombákat dobtak Párls környékére
Vichy. április 2- (OFI) A csütörtökre 

forduló éjszakán a Paristól nyugatra és 
északnyugatra fekvő elővárosokban légi­
riadó volt- A légiriadó 4 órától 5 óra 30 
percig tartott.

Az angol légj haderő repülői Ruldre, Cor 
mrillvs en Partebre, Sannoisra. Poissyra 
és még más helységekre is dobtak bombá­
kat

Az eddig beérkezett relentesefe szerint « 
légitámadásoknak egy halálos és sok sebe­
sült áldozata van. (MTI)

Berlin, április 2. (Német II) Szerdán 
délután napfényes Időben jó látási viszo­
nyok mellett angol bombázók válogatás 
nélkül dobtak romboló bombakai Iloulog 
ne területér»-, több polgári épületen kívül 
hombatalálalok értek egy íraneia gyér 
iu> kutllioiit is, amely minden katonai cél 
jómtól nies.*/», fekszik. V tunulmzasmik B4 
ember esett áldozatai, köztük 14 gyermek 
é.s 2 gondozónővel'. A legiiaim'dá* a leg 
I-lsebb mértékben sem okozott katonai 
jellegű kórt. IMII)

A BRIT CSAPATOK VISSZAVONULTAK
BURMÁBAN

Stockholm ápritis 2. (Búd. Tud.) A búr 
mai katonoi helyről érkező londoni hírek 
szerint a japán csapatok az Iravadi-vől- 
gyeben síifyos és rendkívül kemény harcok 
után megtfirték a brit és indiai csapatok 
ellenállását

A visszavetett csapatok ereje áltttólag 
igen tekintélyes Számos indiai csapatkö- 
tu sken kívül angol és skót ezreitek kény 
szerűitek visszavonulásra A japánok most 
összp mtositott támadással az Iravadi és 
Slttarn völgyében észak felé nyomulnak 
e’ő-e. A jelek szerint nagyszabású bokori 
to miive'.etet hajtanak víg-e. 

v alibim adott kift-jezerrl u szovjet kor 
tnány ama kívánságának, hogy az anpo 
lek kezdjsnak már végre tehermentes h> 
offenzívat Miután az ango* nawkOvrt ki­
törő választ adott Sztaiin jelentette. hogy 
a Szovjet nem hajlandó a háború terhét 
egymaga vállalni Az angolok tóvednek 
ha azt hiszik, hogy a háborút kizárólag 
orosz katonákkal vívhatják meg

Gibraltár bombázása
rebon vakrémület tört ki és az óvóhelyek 
felé rohanó tömeg közül a nagy tolongás 
ban többen megsebesültek. A csapatoknál 
felbomlott a fegyelőm. A légvédelmi tii 
zérség pokoli tiizolésb« kezdett úgyhogy 
a fetszáiló angol gépek kénytelenek voltak 
visszatérni, nehogy saját ágynik lőjék le 
okét. Az olasz repülők igen alacsonyan 
'záHva hai'ották végre tómadáseikat.

rése k.érdv*ét. Vlehyben a kés« délutáni 
órákban a kormány mégegyszer lanáesko 
zást tartott valószínűleg azért, hogy a 
lan «Ital folytatott mcgbeszélesikbul le­
vonják a végső következtetéseket. Péntek 
re iamieskozúsl tűztek ki. amely előrelát 
halólag végleges állásfoglalást fejthet ki. 
(MTI)

Női és férfi 
kiilfölili ballonkabátok ttaj»,» vá­

laszúkban

Fehér-tői, Cserkészholt 
lerakat, CSAPO-L. L Tel.: Hl-7X 
Női ballon 68.50, férfi ballon 75.10

A brit jelentősek kiemelik hogy az ellen­
álló csapatok számára nagy hátrányt je 
lent a légi erő ■ am kielégítő volta. A ja­
pánok uralják a légi teret és állandóan 
zavarják a visszavonteás útját.

Stockholm, április 2. (Német TI) Mint a 
brit hírszolgálat külónjelentésben közli, a 
csungkingi kormány bejelentette.' hogy 
Akyabnál japán csapatok szálltak partra. 
A cirkálók és rombolók védelme alatt vég 
rehajtott partraszállás következtében a Pro 
nteban tartózkodó szövetséges csapatok 
)M»?yzete válságossá vált. (MTI)

VISSZAVONULTAK A BATAANFELSZI 
GET) AMERIKAI CSAPATOK

Amszterdam, április 2. (Német TI) A 
Rauter-iroda washingtoni jelentésé szerint 
az Egyesült Államok hadügyminisztériu­
mának szerdán este közzétett jelentése föb 
bi közt a következőket mondja ;

Az «tlensóg számbeli fölénye és erős tü­
zelése a fülöpszigetí Bataan-félszigeten ar 
ra kényszerített néhány előretolt észak­
amerikai csapatot, hogy ..rövid távolság 
ra“ visszavonuljanak. Április 1-ének nap­
pali óráiban a Bataan-fétszlgeten élénk 
járőrtevékenység folyt. Időnként heves csa 
tárazásokkal.

Japán haditengei’eszeti repülőgépek 
bombázták a Bataan félsziget nyugati part 
ján levő amerikai állásokat és az Egye 
stHt Alfamok csapatainak vonalait zuba- 
nóhombázó-repülögepek támadták meg. Az 
elelnség több zavaró támadást“ is inté 
zett Corregidor ellen E támadások során 
a délután folyamán a cavitei partim álhi 
ellenséges ütegek lőtték az amerikai állá 
sokat. (MTI)

A POLGÁRI LAKOSSÁG A SZOVJET
RENDSZER ELLEN

Berlin, április 2. Mint a .Német 1.1 Uh* 
lekes r«*z.ről értesül, a német csapatok 
által megszállt szovjet területeken napról 
napra «6 ar orosz polgári lakosság e|leu 
szenve a szó» jel rendszerrel szemben. I n 
nek klhelkezménye >iz.. hogy a német 
véderő parancsnokságain állandóiul jelent 
kéznek orosz önkéntesek azzal a kéréssel, 
hogy a nemet hadsereg szolgálatában al 
kalmazzak őket. Azok az. önvédelmi egy 
ségek, melyek fehéroroszokból, rutének 
bői. ukránokból, tatárukból és más nép 
törzsek tagjaiból alakultuk, nagyon jól 
beváltak, mert kiválóan ismerik :< terepi I 
> * a bolsevista v. óilszcrekel. Különösen ' 
.iiikiiiiiI mögötti Ivrlileti-ken »egrehajt1 
ti-.zlognt.isi akelókban »ültek ki. imrlyis 
•■órán a jmtyuri ruhába íiltözöll. seélsmrl

Mikszáth KAInuin ürökbeüfiíi tőr 
tónebm ragónvr t'ihnan :

Beszélő köntös
Jávor Pál. Tasnudy Fekete Má

, rl.i, SzilaHs.v László, Klán Férem
(’«or(o« Gyula a fő«7<*repekben

APOLLÓBAN

s,ovj«*t kahm.tllől re olyanoktól kellett 
megtisztítani a h-teprkel. aki^ önként, 
vagy kényszerhatása alatt réíztvettek a 
tailsevlslúk erőszakosságaiban. (MTI)

AZ AFGÁN HATÁRIG NYOMULT 
A SZOVJET IRÁNBAN

Aitana. apntte 2. tN«n»et TI) Táborán 
ból erken tt jelentős ismerteti az angol 
szovjet demarkációs vonal legújabb irá- 
nyák amelyet mintegy tt nappal eaelöti 
állapítottak meg. A megegyezés érteimé 
ben a bolsevista csapatok megazáttják az 
iraki határt egészén az Algán határig. Az 
Elbusz hegység és a Káspi tenger között 
fekvő városok a szovjet érdekövezethe tar 
toznak. Az angol demarkációs-vonel brit 
érdelcterületfé testi az egész petróleum vi 
dákét. (MTI)

Kovács Sándor püspök lemetése
Kudapetat. áprilH 2 N.^ycsütörtölö 

fcggel felnivatalozták s> Kerepesi temet6 
híilottuNliíizabHn kovács Sándor evange 
!ikus püspököt. Már kora reggeltől hosz 
szu sorban erk< ztek a koszorúk a ravatal 
ra « n megindult ,i hálás hívek tisztelet 
adása.

A dun.i'tinneni . vangélikus egyházkeru
• í t cin-tk-' ,•.!)• /. '■< >zt-éttáviratoi küldőn 
H'fiuan Bálid kultuszminiszter, Fáy Is! 
van kultuszállaintitkár. Bernáth Géza m 
niszterí osztályfőnök, a kultuszminiszté 
; >um pruh sbins ügyosztályának főnöke és 
t Református Fgyr.teines Konvent elnök 
segt \ debreceni egyetemet dr, Kállny 
Kálmán rektor képviselte.

Az dhúnyt püspököt délután fúlötkor 
é-mefték nagy részvét mellett. Turóczv 
ZoJlán püspök mondotta a halotti beszé 
del. A sírnál Kiithy Dptsö lelkész mon 
dott imát.

Egy önogu család gázhalála
Hii'l . j ii. a Ehtuiiao ch-utca 58. MA- 

- u házkin lakik Kohlmann Notbert né 
metürsxági ys dó szücsmevster Ma hajna’ 
hau a házfeb'lgvelő észrevette, hogy gáz 
-.■.ivárog sí Kohlmannék bikásából. Ki 
nyittitták ■ / ajtót, k. ^neibtienül találták 
Kohlmannt, feleségé*. 65 éves anyósát é* 
a házaspár két gyermeki». a 7 éves Rená­
tát óe a 6 Lnopoldot. Kohlmannt és a 

ot asszonyt a Rókus-kórházba, a kéi 
tfy» .•’incket e vi i • ’•á-■? -ou-'ai kórházba vB 
tok a mentők.

Kohlmanné Mk^ibb a kor házban maga 
hoz tért és* ekkor kihallgatták. Kiderült. 
hog\ K .»hlTn tnnék a lakásokon rejtegettek 
két külföld zsidó fiatalembert, akik er 
."»dély nélkül tartózktnUak Budapesten 
Ebben az ügyben már detektív kereste 
őket. Tudták bogy a rejtfgptós miatt, ba 
juk lee-z • * “zárt x >:/.<>• elhatárnzá^'ia! nk” 
tak öngyilkosok lenni

Vígszínház
Szombaton először’

Budapestet megelőzve
16 éven felülieknek!

Nagy húsvéti műsorunk
IzLtalma« ut- érdeké» mugyAT 

rí Imrémeft :

M<*rel Murin. f Mwrtre.
s-tl» a •Asurerp.pé&’h**
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II debreceni ügyvédi Kamura a | százaléké«

numerus clausus szigora érvényesítését kívánja
lak, de eáoMdeg dr. Maitorti László 
szélalt fel a ja vart»! mellett. Fel­
szólalásában hangoalatta, hogy az 
’ jryvédi Kamara is art kívánja 
hogy a zsidók wen a pályán ks a 
számarányoknak megfelelően legye 
ne.k visszaszorítva. Ennek a mai 
viszonyok melleit is helyet kell 
adni. A javaslat elein a zsidó ügy­
védek köziül dr. Magyar Simon és 
dr. Hegedűs László szólalt fel.

A közgyűlés a javaslatot megsza­
vazta. Eszerint az évi jelentést az 
igazságügy miniszterhez fogják fc,- 
terjeszteni.

Csütörtökön tartotta évi rendes 
Közgyűlését a debreceni Ügyvédi 
Kamara, amelyen dr. Nagy Béla 
kamarai elnök elnökölt. A közgyű­
lés legjelentősebb pontja volt az 
igazságügyuniniszternek felkülden­
dő évi jelentés, melyben a Kamara 
döntő fontosságú indítványt tesz. 
\z indítvány lényege az, hogy az 
ügyvédi kamarákat területenként 
szervezzék újra. Az újjászervezés' 
alapjául a visszatért terültek heiy- 
zetét. vegyék, ahol is szigorúan ér­
vényesül a zsidó ügyvédek 6 szá- 
•alé'kos számaránya.

A javaslatot szavazásra bocsatot-

Kállay miniszterelnök értekezletet tartott az árvíz- és belvíz- 
sújtotta vidékek megsegítése ügyében

Budapest, április 2. Kátlay Miklós mi­
niszterelnök április 1-én, szerdán az ár­
tíz- és belvízsujtotta vidékek megsegítése 
ügyében értekezletet tartott. Az értekez­
leten resztvettek báró Bánffy Dániel föld- 
mivelésügyi miniszter, dr. Szász Lajos 
pénzügyi, dr. Bonczos Miklós belügyi, Lo- 
?onczy István közellátásügyi államtitkárok 
dr Bárcaay János földmivelésügyi állam 
titkár, országos árvízvédelmi kormánybiz­
tos és az érdekelt minisztériumok szak­
előadói.

Bárezay János árvízvédelmi kormány­
biztos tájékoztatta az értekezleten megje­
lenteket az árvíz- és belvízkárok követkéz 
téten előállott helyzetről. Az értekezleten 
behatóan megvizsgáltatták a kárt szenve 
' tt vidékek nehéz helyzetét és a megsegí­

Divatos női bőrkesztyűk!
Retikültik. selyem harisnyák, női fehérnemű különleges­
ségek nagy választékban

Tóthfalussynál
Piac-utca 40. Piac-utca 16.

ünnepélyes keretek között feleződött be
® XXI. országos cserkészőrsvezetői tábor

Csütörtökön a kora délutáni órák­
ban fejeződött be Debrecenben a 
cserkészőrsvezetői tá bor.

Szombat dél óta szakadatlanul 
folyt a kiképzés, gyakorlatozás és 
ez a férfias és kitartó munka ered­
ménye már most meglátszott a részt 
vevő fiúkon. A tábor résztvevői­
hez a zánósEavakat vitéz dr. Bes­
senyei Lajos, a VI. cserüészkerület 
elnöke mondotta. Beszédében örö­
mét fejezte ki afelett, hogy a fiúk 
megállták helyüket.

Széllel, hideggel s sárral dacolva

Április 8-án folytatják az ankarai biinpert
Uj orosz, tolmácsot alkalmaztak a tárgyaláson

Ankara, április 2. (Német TI) Az anka- 
t.H német nagykövet elleni merénylet ügyé­
in kiadott vádiratból kiderül,’ hogy az 
nldig szerepelt négy vádlotton kívül " 
'•z.sgálaf megállapította egv Podacsnik 
Mephan nevű jugoszláv állampolgárt, va­
lószínűleg szlovén nemzetiségű férfi bű­
nösségét is. A vádirat az említett 5 sze­
mélyt azzal vádolja, hogy felbujtották 
l akat Oemer Isztanhnli joghallgatót, kö­
pessen el merényletet Papén nagykövet 
'' len. A vádirat szerint Kornilov és Pav­
lov szovjet álampolgárok a többi vádlott 
segítségéve! ezt a merényletet elökészí- 
ellek és Oemer Fokot ebből a célból.

Lóheremag 
iehérbárcás. , ólomzárolt árkor- 

mán,\ biztosi áron kapható a 
Magyar 

Gahonakcreskedelmi RT.-nél 
PIAC-UTCA 45. 

'■> bizományosánál a 
11SZA \ II)EKI MEZ0<i AZ1 > \ !> 

SZÜV ETK EZETÉNEI. 
Piac-utca 87. 

kiló-- >- mázsás tételekben i-,. 

tés módozatait. A kormány minden lehetőt 
megtesz a belvizek mielőbbi levezetésére és 
gondoskodik arról, hogy a vízmentesítelt 
területek mezőgazdaságilag minél előbb 
hasznosíthatók legyenek.

A?, összeomlott és megrongált lakóházak 
újjáépítésének ügyét Bonczos Miklós állam 
titkár ismertette, majd bejelentette, hogy 
a kormány a lakosságot ebben a vonatko­
zásban elsősorban az építőanyag központi 
beszerzésének és szállításának iránvífásá 
val kívánja támogatni,

Az értekezlet végül tudomásai vette 
Losonczy István államtitkár bejelentését, 
hogy a közellátási minisztérium az arra 
rászorulók ellátása ügyében a szükséges 
intézkedéseket, már megtette. MTI.

végeztétek munkátokat mon­
dotta — híven teljesítettetek köte­
lességeteket. Legyetek mind erre 
büszkék és ez lebegjen előttetek : 
a cserkész híven teljesíti köteles 
súgót.

Ezután Rabold Gábor, az őrsve­
zetői tábor parancsnoka vett bú­
csút a fiúktól. Néhány közvetlen 
szóval tanácsot adott nekik .hogy 
odahaza is hogyan szervezzék meg 
őrsüket. Majd a tábor lelkesebb és 
jobb munkás cserkészei között kü­
lönböző jutalmakat osztott szét.

mint önként jelentkezőt Ankaraim küld 
fék, Oemer a bűncselekmény végrehajtá­
sakor életét vesztette. (MTI)

Ankara, április 2. Német TI A mc 
rénylet tettesei elleni per szerda délutáni 
tárgyalása 15 órától 20 óra 45 percig lar- 
tutt. 4 tárgyaláson mindenekelőtt folytat 
iák Abdurrahman Sayman vádlott kihall 
gátasát. Az ügyész figyelmeztetie, hogy 
vallomása egyes részei ellentétben állanak 
az isztanbuli rendőrségen tett vallomása 
val. Sayman vallomásában elniundolta. 
hogy öt és barátait bolsevista megbízóik 
először abban a hitben hagyták, hogy Rib 
bent rop birodalmi külügyminiszter ellen 
terveznek merényletet, amikor a kiilügy 
miniszter a Halkánra utazik és hogy ez a 
merénylet nem török területen fog tör­
ténni. Sayniann kijelentette, hogv nem 
érintette volna kellemesen az a gondolat, 
hogy török területen kövessen el politikai 
merény letet,

Sayman vallomásában minduntalan fel­
merült a vádlott kommunista barálnöjé 
nek a neve. A vádlott azt állította, hogv 
ennek a nőnek a befolyása alatt állt és 
az csábította őt a szélsőségesek táborába

Az elnök ezután Suleyman Szagol vád­
lottat hallgatta ki. aki előtt felolvastak a ■ 
vádiratnak reá vonatkozó részét. A vád- I 
lőtt többszöri kérdezésre is azt felelte, I 
hogv nz előzetes viiwgaHt során tett val

Ha elegánsan
és olcsón akar ruházkodni, 
keresse fel bizalommal

Körösi céget 
PIAC-UTCA 38. SZ.

lomnsail ■ (•»^*■1
iák írásba és bogv rr.rkhrv nine* «rmmi 
lioznitenni valója.

Ezután mi'flUeraJték Pa»iov é* Kwnálo' 
a két smwjrtorosz vádlott kihallgatását. 
Mindkettő liatáror.otlan tagadta. hog^ 
ismeri a lóriik vádlottakat. Pavlov kije­
lentette, hogy az. ankarai szovjet nagykő- 
vekség kereskedcelrni képviseletének hha 
lutnoka, Pavlov pökhendi hangon bizonyí­
tékokat és tannkat kővrlelt arra, hogy la

A sütőszakosztály panasza 
a rendszertelen kereskedők ellen

Csütörtökön délután az. Iparteetü- 
Jet tanácstermében a sütőszakosztáD 
szakosztályi ülést, tartott. Az ülést 
Galamb Ferenc szakosztályi elnök, 
az Ipartestület elnöke, elnökletével a 
lisztcllátás kérdéseit tárgyalta. A 
legáltalánosabb panasz az, volt, hogy 
azok a kereskedők, akiknek a pékek 
viszonteladásra kenyeret adnak el. 
nem számolnak el a jegyekkel, vagy 
egészen rendszertelenül teszik eah 
Emiatt igen súlyos helyzet elé állít­
ják a pékeket. A szakosztály ennek 
alapján megbeszélés tárgyává te*te. 
hogv a kereskedőknek viszont el­

6500 családi házat épít az idén az ONCSA
A Magyar Élet Pártértesítöje hosszabb 

cikkben ismertet az ONCSA (Országos 
Xép év Csatáidédelmi Alap multévi te­
vékenységét és idei terveit. Az OXCSA ré­
vén idlt-ben 100 ezer gvermek •- sz.iilö-
anya részesült átlag 120 liter tejsegélyben. 
• '■5 ezer gyermek négy hónapon át ebédse­
gélyben. 16 ezer gyermek egész éven á‘ 
napközi gmidozú^jksn. 50 ezer gyermek 
1200 nvári napközi t’tbonl n háromhó 
napos gondozásban. 30 ezer gyermek pe­
dig teljes ruházatot kapóit.

A a’ap tevékenvségének pontja •• • 
-'•colban családi hkóházak

Vámospércsen halálragázolt a tehervonat 
egy ismeretlen fiatalembert

Mgedőbhenlo halálosvégú öngyil­
kosság ment végbe csütörtö­
kön délelőtt a közeli Vámospérc' 
községben. A Kőrösmező felől
Debrecen felé halaó 1769 a. szfun: 
tehervonat. amint Vámospércs á • 
lomását elhagyta, elgázolt egy fia­
talembert. A mozdony' vezetője ész- 
revette a gázolást és nymában míg 
állította a szerelvényt, de a sze- 
encsétlen fiatalemberen mar nem 

icheiett segíteni, mert a mozaony 
kej’okei oly borzalmasan iksszeron- 

■ ■solták hogy nyomban a gázolás
után meghalt.

A gázohi.- al kapcsolatban a 
riospércsi Csend,orsé<g azonnal ni'. 
ü dítőim a nyomozást. <ie eddi.. 
még nem lehetett mJnáJJapítani. 
hogy !>' az áldozat. A fia'alember 
28 év körüli lehet rs a'a.-sonvabb 
néposztályhoz tartozik, mert geo 
t i."Z 1'i.ibúja volt. A helv/zhum ki­
hallgatott tanuk elmondták, bogi 
a liat.’ h tubert látták, a sínek men­
tén sóltiini. de a dolognak nem tm 
bijumiítottak különösebb jelend- 
get. mert azt hitték, bog a pály; - 
fentartáslioz tartozik. < sak a1 a 
lettek figyelmesek, amikor az 1769 
a. számú tehervonal elindult V: 
m ^p'd'cs álloniámiói. 'sme'm- 
hii fiatalember a kijárata .jelző eb ' 
egy hirtelen lendülettel a mozdony 
kere.l ei alá vetette magát és a moz- 
douy kerekei bor.zaím,aí»an, össze 
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kdkoawtf Sotymairrtal e* horataiiai. t-gy*n 
így viaelkedrdt Korzdlov is.

Vita támadt a szovjet vádlottak, a Hír 
yéiiysoék és ae ügyészség küciitt. A saos 
jel vádlottak mindenkeppen kihívás áldó 
zalainak igyekeznek feltüntetni magokat 
és azt akarják elhitetni, hogy a nem ki­
elégítő folmáesolas miatt nem tudják kő 
vetni a tárgyalás menetét. A törvényszék 
elhatározta, hogy áj tolmácsot alkalmaz. 
A tárgyalás folvlatósál áprHís 8 ara tűz­
ték ki. (MTI)

adásra adnak e a továbbiakban ke­
nyerei Vonatkozik ez, a korlátozás 
különösen azokra, akik eddig nem 
számolták e' pontosan a nekik ki­
adott kenyérmennyiséggel.

A szakosztály egyöntetűen annak 
az általános véleménynek adott kife­
jezést, hogy nem engedhetik meg 
egyes kereskedők ilyen módon törté­
nő üzletieskedését. amelynek nem le­
hel egyéb célja, mint tisztességtelen 
úton kibővíteni a vevőkörét. Galamb 
Ferenc elnök ezután hatósági átira­
tokat ismertetett

esik 1942 ben mintegy 6;>űó lakóház epiv 
íe A sokgyermekes családok nagy ked 
vezménvben részesülnek: A megsegítés má 
sík módja a földhöz, illetve birtokhoz jut­
tatás, Erre a célra 8 millió pengőt fordító 
nak. Ezzel körülbelül 1500 sokgyermpkof- 
csa ád átlag 10 holdnyi gazdasági terület­
hez és felszereléshez ju A közel 9 milliói-.- 
rugó állatjuftatás 21W ciládnak biztosít 
könnyebb megélhetési Az ONCSA a ház’ 
ipán tevékenység megszervezésére és tá 
'Míf-íVVása ra • «-aknem 2 millió pengőt fői 
fiit.

mncsoiták. A nyomozás még - fo­
lyik az öngyilkos kilétének és az 
öngyilkosság okának megállapítá­
sára

1 belügyminiszter betiltotta 
a szociáldemokrata kiállítást

Budapest, április 2. \ vzociáldeinokrala 
pár égisze alatt működő ^zocváldernokrata 
épzömüvészek csoportja legutóbb kiálh 

' «st rendezeti a Vasasok székhazában. 
kiállításon bemutatják Szabadság és m p 
immel kiírt freskó-pályázatra beérkezett 

munkákat is. A belügyminiszter a kiállt’ 
lásl annak tendenciózvi«; é*- provokatív 
volta miatt betiltotta.
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vzóuik&zUak ci GcrnibHfiiis^bcin
Debreceni üivvédjeltflt a rádió sportriporter pályázái között
\ nuigyar «híióiiu etek nia l’Ju 

nar látván dr. legényéi .•’•«■■'l 
látják el a sportriporteri leendőket. 
\ rádió haUgotórrá«a körében olyan 
nagy népszerűségnek örvend az 
-gyos sportesemények hohsríni 
k?«vetitóae. bogy « rádió igazgató­
sága hetekkel ezelőtt pályázata! 
iiiidct''!! «gv spnrtripoitéri állásra. 
A sportrtporteri állásra többen je 
entkezitek ép ezek közül a jelent- 
'ipzék közül választják ki azt a ri­
portert, aki I’luhár Istvánon és Le 
genyei Jóswefen kívül a magyar rá, 
dióban tájékoztatói fogja a közön 
séget a f»porteseniéi»yekról,

\ pályázati felhívásra Debrecen- | 
o sportriporternek jelentkezett . 
dr Hegedűs János ügyvédjelölt. •

Kassai Étterem, Sorház,Szálloda 
ujj vezetés alatt.

Vasáruin, husvét első rpAf |« K n n íl <> T
a Kassai Étterem Sörházat»HyNjjoMLi.sz.jiLfln.
Válogatott f a j bo r <»k, li k őr és pú 1 inka 

különlegességek. Kassai sörök.
Ui vezetés. pontos kiszolgálás, szolid polgári árak

I «azdasági munkavállalók élelmezési és természetbeni 
járandóságainak kiszolgáltatása

A 2040 -19-12 M I • szánni rendel«* ö.’.o 
-nt mezőgazdasági munkavállalónak <’■' 
«vkinteni a mezei- ó* erdőgazdaság. az á 
vttemyéaztrá- a halú-zat, a kor’ ée 

müveié- a gyümölcstermesztés. a selyem 
termelés és a méhészet, wlumint a?, ezek 
;:ri összefüggi! mellókipa tágakban atka, 
mázolt gaxdati-ztekei. cselédeket. munká­
sakat segédmunkásokat ve napszámosa 
,.-«». A kőzellát.ráügyi mtaisr.ter úr » föld ■ 
mivelésügyi miniszter nrral egyetértőin? 
rendelettel megállapítja a gazda ági mun 
Uaadók által a munkavállalók élelmezése 
■$■«-. és természetbeni júrn.ndóságait» kfcr 
ktben tartható rá általuk kiszolgáltatható 
(«rménve». é* termékek mennyiségét. A 
tounkasdó a munkavállalóknak a termé- 
PreCben járó munkabér ama rá -ét, mely 
e közel’átásügy roinisrter nr által »» 
alábbiak wnnt megállapító” kierolgál- 
t.fnate mértéket meghaladj« terméseet- 
hm nem wioigáltathatja ki. A munkabér 
»ek természetben V nem ■ ».Igéi falható f 
m-ét • munkaadó más megállapodás bili
r. yában krázpénrlrsn köteles teljesítem'

Ezen rendelet végrehajtá s tárgyúból» 
kiadott én az 191- évi április hó t-én h-J 
■ályha lépett 104.550—1942. K M. számú 
Kör.ellátáeügyi miniszteri rendelet szerint
s, e ’’gl mnnkavá’lalók élelmezésére 
« munkaedó havonként és fejenként szó 
■mitva 25 Kg lisztet (förölisztet, kenyérÜsz 
>t) ■- 5.5 kg sertésből kés -ített fehér árut 
.zsírt. érkezési. sralimnát') te ríhat kész­
letben, illetőleg szolgáltathat ki. A kész­
letben tartható mennyisép megállapítása 
.órán lisvtnfl 1942. évi ougi»r,tor hó 15-ig 
tklrnál és sralotmánál pedig ar 1942. éri 
»o vem her hó 30 ig felmerülő iényleg'-f 
ez,ük végletet -rzabad számításba venni.

A munkaadó a nála ellátásban része -iilö 
Irazdasägi cselédek élelmezésére ’ írből é? 
grjJonnábél esőé a hár.iartáaáhoí tartózó 
•MOBBéiyek rőusM. a bae -1941. AI. E szá- 
«4 rend előtt»» megáP.apitett mennyiséget 
tudhatja kéwietben Ar idézett -vnde'et 
worin’ ax önellátó egyé® házUu-táíMban. 
•.'«gyiz, ahol > r»já! hár' vStsóirteire tevá- 
-ntt sertés’ > levftgí-e -**< » ■»l.idr»,» 
Hmlábh ’*! naprro itt m-ips biztatta, wrt««*- 
’iMv- hájból zsír ta egyéb sv.nlfmnóbál 
»pH ée ot’’i»mt'rt1 botolói aeirbó! olvasx- 
taM valamin’ étolajból é« Atelaür
Ml együtt ww» ir.mnűyvwkéiit legfeljebb 
M kv. kíazle« más háztartásban pedig 
wsmélyent ént nsa-f” kr készlet tartható, 
tíevő’znr.'tasági ödenmelő tiá't,»’<nao* az 
•m’ttett mennyiségen '‘.n birtokokban 
M»r<hataak 'tiirmNA annyi-'
’aww» *

Dr. Hegedűs János Piijspokladany- 
bid kerül! Debrecenbe és vsak na­
pokkal eaelött doktorált teljes si­
kerrel. Azóta az egyik debreceni 
ügyvédi irodában doigo/ák. mint 
jelölt, Dr. Hegedű« János szintén 
azok közé n twerenctoMek közé ke- 
■ríiM, akit a pályázat «lapján a rá­
dió iisraigatósága meghívott próba­
előadásra. A próbaelőadást április 
10-én tartják tneg Budapestet, ahol 
dr. Hegedűs János dr. < Wk Keren, 
volt berlini olimpiai versenyáré' 
ad próbakő« vetítési. A rádió hal’
gütósága körében nagy érdeklődés 
set várják a pályázat ísradményét : 
azt, hogy ki lesz a mrrm.-trtík -«port­
riportere a rádióba! -

XB-intésok «rekirso» »teunewswre »-.ok-» 
ges

A, a munkaadó, akt a gazdagig! mun 
la,vállalók élelmezésére fordítható meny 
r.víségncl nagyobb liszt. z«ir, vagy sza­
lonna mennyisége*, tart készletben illető­
leg akinél a katonai hatóságok a elszá 
luoit.atá; során ennél nagyobb mennyisé 
get. hagytak viasza, köteles.a többletet a 
k-’..» : átv-ügyí miniszter >ir ált.!' megá'.'s 
pi’.ott Í!.<n ur átvételié kijelölt szervnek 
Imszolgáltatni. Az így beszolgáltatott kés?, 
leiről a közellátásiigyi miniszter úr intéz­
kedj* és a«.‘ elsősorban olyan miinkahe- 
'ver dolgozó munkavállalók élelmezésére 
és természetbeni járandóságainak fedezé­
sért kell fordítani, ahol a munkaadó a 
gazdasági munkavállalók élelmezésére, 
■ agy természetbeni járandóságainak szol- 
gáltaHáaára elegendő készlettel nem ren­
delkezik

H« a munkaadó a szolgálati munka 
seerzödés alapján) a fentiek szerint meg­
állapított mennyiségnél kevesebbet tarto­
zik a munkavállalónak teljesíteni, a kii 
lönhsége' szintén köteles beszolgáltatni. 
Vérül b-- í.o!gti.ltnvil köteles ■■ munkaadó 
azt a mennyiséget is. amelyet a munka­
vállalóinak azért nem adott ki. mert k" 
verebb munkavállalót alkalmazott, vagy 
» urunk ’Allalót rövidebb időre alkalmaz-

A rendelet szerint megállapított 25 kg- 
lisztet gabonában való kiszolgáltatás ese­
tén e kiöriési «arány alapul vételével kell 
gab' ma mennyiségre átszámf tani.

A munkaadó a rendelet ha1ályh:«tepésé- 
töi számított 15 nap alatt, vagyis 1942. évi 
ápriMs hó 15-ia köteles Debrecen sz. hír 
város kotelelmezési úpyo«rtálya Gabona 
irodájában (Dobozi átjáró) a hivatalos 
óráik atatt d. e. 8 2-ig bejelenteni a kész­
letében tevő art a <jaboiiíwnennyiséflet. nie 
lyet az előbbi rende’kerésit értelmében be 
kelt szolgáltatni.

A rendelet alapján előálló .•.ibonafule- 
iegek bejelentése a 4500—-1941. M. E. szá­
mú rendelet t7 §-ában meghatározótt vé­
tóira felajánlással esik egytoklntof idá \ 
í'y módon vételre felajánlott gabonáért a 
tpgo—1941. M. E. rámú rendeletben meg­
állapított árt kell fizetni. A mnnksadó a 
rmvJoíet hatálvbalépéaétől számított 8 nap 
alatt vagy! a.r 1942 évi április hó 8 ta 
kiJMvs Debrecen sz. kir város közélelmz- 
rév! ünyosrtálya Gabona Irodájában beje 
tmrtwnl a kés rétében lévő azt a zsír és sra 
'w.i mnwyisiget. mnelyrt a rendeltt are 
-•mt be kwB szolgáltatni. Ugyanezen Idft

kitt» les. » munkaadó ,i ráír és <ra
* MM« tO41 M E -w

Mit ajandéhozzunh husvétra ? 
Bibliát, zsoltárt, 
imakönyvet

a „MÉLIUSZ“ 
könyvkereskedés 

közismert szakiizletéböl
rendelet alapja* rsw ás szalonna gyűjtés. 
re kijeiőH husiparosoknok vételre rátáján 
tani A vételre felajánlott z-ír és swrtonna 
átvételére s 8050—1941. M E sr rende­
let az irány-adó Debrecen sz. kir váró” 
területén kijelölt rrárgyiijtők a kővetk?

ók Magyar lluröparosok Szövetkezete 
Közvágóhíd’ Vágó Elek Hargita n 21

Forge József «Szabó Kálmán-u .'!> Szabó 
Sándor Péterfia-u 59. László Árpád Már 
■n» KA’mAn-n 3 'ff üirgá* Bólé Árpád-

Uöinsiidv Imre városi tanácsnok előadása 
a közitfaz’jatási tanfolyamon

Mint értesülünk, LNjmsödj Imre 
városi tanácsnok, a katonai ügyos/.- 
tálj és f.’-íifi.';ú közigaagatásf ható­
ság vezetője, a ItelügyininiiSKíer ál­
tal tartott IX közigazgatási to­
vábbképző tanfolyamról. amely­
nek tárgya a rnai magyar honvé­
delmi igazgatás volt ■ <v amelyen, 
mint, a Debrecen város polgármes­
tere által kiküldött szakirányú F<.- 
tisztviselő vett részt. a napokban 
visszaérkezeti <ta hivatalai vezeté­
sét átvette.

Infonmációiik szerint, a főváros­
ban tartózkodása alatt Dőtnsödj

Husvétra bort, pezsgőt, likőrt a
Hegyaljai-Gy önnyösi-Egri és Homoki Borraktárában 
Ferenc József út 55. szám. Jutányos árban vásárolhat. 
Telefon: 13-17. Telefon: 14-18

Megkezdődött o juhok és birkák kihajtása a Hortobágyra
Értesítem » várót g«oiaközöm-égéi, hogs 

a juhoknak és birkáknak a hortobágyi te- 
gi-'öre kibajtása megkezdődött. Folyó «’ 
március hó 30. napjától kezdve a ezám- 
vevörág a Debrecen-Tiezafüredi müúttó! 
délre eső területekre is ad hajtócédulát.

A Drhiecen-Tiszafíiredi míiúttó! délre 
cső területekre hajtócédulát váltók a kivál­
tás tényével magukra kötelezőnek vállal­
jál a hajtócédula hátlapjára vezetett „Fi 
gyelmeztetrá' <• ’zöveffben megállapított 
feltételeket.

A hajtócédulák a juhok hortobágyi le 
gcltetéf éré a váróéi számvevőség (Város­
háza I em 11 'z.l hivatalos helyiségében 
válthatók.

ttajtócédulát i ■ tési, wabáiyrmi 
do.et szerint juh kih.ijtásra jogosultak kö­
zül csak azok kaphatnak, akik a városi 
adóhivataltól díjmetesen beszerezhető iga- 
zolv.Annyal igazolják azt, hogy sem az 1(111 
sem azt megelőző évekről legelőbérrel nem 
tartezn; k. azonkívül más, a hortobágyi le­
geltetéssel kapcsolatban felmerült tartozás­
sal hátralékban nincsenek, végül igazolják 
hogy a kútbért a Debreceni Gazdasági 
Egyesületnek befizették

A 150 db-nál nagyobb juh, va<y birka 
AllomAnnyal rendelkező AllattulajdonoscA 
kihajlásra csak abb a az esetben k«phM 
na) engedélyt, ha a mátal biztos által ki 
állítandó igazolvánnyal igazolják, misze­
rint juhtelket kaptak, ellenkező esetben rá 
«zükre hájtóoédula ki nem adható, csupán 
a körös juh rá> bírknnvájnkbnn IcgMtetée- 
re.
■th Amoajőszágnak 5 <lh jnh. <-aw h

T^eWibér «zénw»,j«v»zág<mká'n( rá f 1 

tér 2. rtridágyi Jóraef ‘*»nra»Zrá.«?, 2 «»arr. 
alatti lakosok

A 104.550-194*. KM*, rarwrárái meg
■ góso kihágást képez rá » 2040—191;' 

M l'. -ziimú rande'H t 5-a. értehnőhem ti 
hé-napig terjedhető elráránent büntetendő 
"gyökökben * Bndapwitf Kőr.lömy 191? 
ér, áprifis hó 1 ■ 75-iki málnában megj. 
'.ni randoietrn nvnirámak bíráebb felviln 
:-ostt«W

.. ........................

lnne városi tanácsnok a l>ei- 
iigyminiszter felkérésének meigfe 
’o’ve ..A Xé’pmozgaUni Nyilván- 
tartás rendszere a gyakorlatban" 
cimmt! a közigazgatási tanfolya 
inon, mint előítóó is közremükö 
dött.

V tanfolyam végeztével pedig .■ 
Hőbök Rnilékmüvénél a tanfolyam 
vezet'.'is>'•gének ás hallgatóinak ne­
vében kegyeletei szavak kíséret,' 
ben koszorút hel-yeaett el, amely 
kegyeletes ünnepségen a belügy­
minisztert dr. Tomcsánvf áUamf't 
kár képviselte.

sa felei meg, tehát t db juh, vagy birka le- 
ge’ók.ére az 1942. értben 3.20.

A szamadópásztorok és bojtárok saját 
jószágaik után szintén kötelesek hajtó 
cédulát váltani Az eddigi gyakorlatnak 
ti’i gi oi íteii engedményezem, hogy a szám 
•ári k egy -.zobrála" lovat 'egelöbér fizető 
M nélkül legeltethessenek, köteleitek azon 
tan a számadók a kihajtás után 48 órán 
belül a m itai biztosnál jelentkezni és egy­
idejűleg az általuk legeltetett juhok és 
birkák létszámát bejelenteni

Felkérem a legeltetni szándékozó gaz- 
daközönséget, hogy egyrészt a. torlódások 
i's hiába való várakozások elkerülése vé­
dett. másrészt a legeltetési szabályrende­
let rendelkezéseinek biztosítása, és a város 
anyagi érdekeinek megóvása céljából a? 
010114 sznhálvoknt megtartani szíveskedj’’- 
r<4- Polgármester

l'M VAZAII HIHDETMÉNY
lliiilnpest. április ?. Az ifjúság honvé 

delmi nevelésének és testnevelésnek újjá 
szervezésével kapcsolatosan szükségessé 
vált az eddig párhuzamosan működő bá 
romféle orvosi képzéssel az iskolaorvos 
az egészségtantanári és sportorvosi kér 
dés egységesítése. Az egységesítést a va] 
lás- és közoktatásügyi miniszter már el ' 
rendelte. Ezért ■ budapesti egyetem Kft» 
egészségtani inléretéhen április 20-án <Ü 
rendszerű tanfolyam kezdődik, amelynél« 
eivégzráe mindhárom feladni ellátásr.i 
képesít. A felvételi kérvényeket április hó 
15-ig a vallás és közoktatásügyi minisz 
terhez, címezve a budapesti Közegészség 
tani intézetnél, VIII., Esterházy út !> '■ 
alatt kell benyujtm»’ (MTI*
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Monstre úrfirúgitúsi bűn per kel men tő 
ítélettel

Huf»z<*nn,volc vádlott ült ti múlt 
nap a debreceni törvényszék I'öve- 
,,yessy-tanácsa előtt a vádlottak pád­
én. Á két fővádlott Büchler József 

budapesti baromfi- és tojáskereske- 
dö és Spitzer Jakul» bárándi zsidó 
hitközségi sakter volt, rajtuk kívül 
huszonhat bárándi egyszerű földmi- 
ves és napszámos asszony volt a vád­
lott, akiket azzal vádolt a királyi 
ügyészség, hogy a bárándi hetipia­
con a tojást darabonként egy fillér­
rel, a baromfit szintén a maximális 
árnál magasabb áron adták el 
Büchler Józsefnek, aki viszont min­
den héten szállította a fővárosba, s 
ott természetesen megfelelő áron to­
vább adta. Ezt az üzletet részben 
.Spitzer sakter udvarán bonyolítot­
ták le, s így közvetve ö is tudott az 
árdrágítás! ügyekről.

4 most megtartott főtárgyaláson

„ßotd" úúdiucdnái
Huszonöt kilós libazsír-szállítási engedélyek nem létező 

személyeknek Debrecenitől Decsre
Egy igen érdekes és eddig titok­

zatosnak látszó ügy hullámai értek 
pl csütörtökön Debrecenbe. A Tol­
na megyei Dees község elöljáróságá­
nak feltűnt, hogy a ipult napokban 
ót libazsír-szállítási utalvány érke­
zett Debrecenből, a közélelmezési 
ügyosztály szabályszerűen kiáll írott 
és pecsétes utalványa öt decsi cím­
re. A szállítási utalványok mindegyi­
ke libazsírra szól, vagyis két darab

t* *•* ♦** ♦♦♦ ♦** **• ♦♦♦ ♦♦♦

ívai/a-fott bt-ac'isé mentes

fehérneműéit
hatalmas választék, 
nyakkendő különlegességek

WERNER
Ferenc József-út 70.
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Meghalt id. Zeiinger
Vasárnap délután lesz a

Ede festőmester
temetése a debreceni Köztemetóhrn

Debrecen kézniüvesiparosságának nagy 
éyásza van, mert hl. Zeiinger l'de f»slő 
mester hoszfts és súlyos szenvedés után 
ipritis 2-án meghall. Halálával a kézmű 
iparosságnak • idenn kben gazdag, kiváló 
képviselője szállott sírba.

hl. Zeiinger Kde festomester szakma 
jáuak legkiválóbb művelője ' olt, aki tel­
jes szaktudásával, szinte a mih« szét ma 
gasságába emelkedő szakmai készségé- 
Vt‘l mindenkor kitűnt és a magyar kéziníi 
iparnak a legszélesebb körben szerzett 
megbecsülést és elismerést. Aki Zeiinger 
kde ipari munkáján keresztül ismerheti' 
nieg n magyar kézműipar teljesítményét, 
íz telejs mértékben meg tudta érteni 
''ngy a nemzet közgazdasága szempontja 
bot milyen nagy nemzeti érti ,4 jelent a 
<n a g v a r k é z m ű ipar.

Az elhunyt sok évtizeden át kifejteti 
'“rtékes munkásságának jelentékeny ré­
zét képezi az a tanító munka melyet az 
Ihunyt ipari szakmájának tovább fej­

lesztése és tökéletesítése érdekében kifej­
elt. Nemzedékek nőttek íel bölcs tanít:» 
'3 alatt és azok a tanulók és segédek 

■ 'kik Zeltagcr l.dr műhelyéből kerültek 

Villanyszerelések, R ója vitás ok
Horváth Sándor 
műszerésznél

Hunyadi-utca 18. szám. Telefon: 17-57.
'll».... UM»

valamennyi vádlott tagadó vallomást 
bét és mindnyájan tiltakoztak az 
ellen, hogy drágábbat! adták volna 
Büchlernek a tojást, vagy ;1 barom­
fit. csupán azi rt adták neki és nem 
a keresztyen barornfikenskedőntk. 
mert Büehlerí inár évek óta ismerik, 
s igv csupán vsak megszokásból vit­
ték, hozzá, illetve Spitzer udvarát» a 
toiii-st és baromfit, nem pedig a piac 
ra.

Kihallgatott a bíróság több tanút 
Is. akik közül mindössze egy tett a 
vádlottakra terhelő vallomásért, így 
az uzsorabrióság úgy Büchlert, mint 
Spitzert és huszonhat bárándi as­
szonyt felmentette a vád alól. Az 
ítélet nem jogerős, mert' dr. Perce? 
László királyi ügyész valamennyi 
vádlott felmentő ítélete ellen felleb­
bezést jelentett be a királyi táblához.

öt kilós, egy tíz kilós »\s kei huszon­
öt kilós libazsír utalvány érkezett a 
decsi elöljárósághoz, mint az ottani 
közellátási szervhez. Az utalványok 
címzettjei azonban nem voltak isme 
retesek Decs községben, ott nem is 
laktak, s így az elöljáróság az utal­
ványokat továbbította Pécsre, mivel 
máskor is előfordult, hogy elírás 
folytán Decsre érkeztek Pécsen la­
kók levelei. Pécsről azonban posta­
fordultával válasz ment Décs község­
be, hogy a nevezett Klein Ernő, 
Klein Dávid, Berger Adolf, Orient 
könyvnyomdavállalat egyáJtalába n 
nem ismeretesek Pécsett, kilétükről 
ott sem tudnak.

Az utalványok tehát meg vannak, 
nyilván a libazsír is, amelyet a nyug 
tán feltüntetett címekről, a debrece­
ni Zugó-utcáról és Pásti-utcáról 
akartak továbbítom*, de hogy- kinek 
akarták küldeni és hova az egyelőre 
ismeretlen, de remény van arra, 
hogy a Decsi elöljáróság átirata 
folytán a napokban erre is magyará­
zatot sikerül majd illetékes hatósá­
goknak találni.

ki, nemesük ipari szakmájukat tanulták 
meg kiválóan, hanem megtanulták azt is, 
hogy hogyan kell pontosan, megbízható 
an ts a megfend ló teljés megelégedése 
re dolgozni.

Nem elégedett meg csupán azzal. hog\ 
ipari szakmáját minden irányban példát 
mutató kifogástalansággal művelje, ha 
nem nagy munkaereje, magas intelligen 
ciája és fáradhatatlan munkabírása az 
ipari szakmán tulterjedőleg is munkaié 
rét keresett és talált. Minden társadalmi 
es kulturális mozgalom a városi, sőt a 
politikai közelet is id. Zeiinger Edét h' 
kés. odaadó és Luzgó munkásaként üdvö 
zölhette Bár magamik is nlandóan sok 
munkája és nagy elfoglaltsága \ >li nem 
volt olyan ipa rost ár.sa. akinek panaszát, 
sérelmei, kívánságát nv g mm halig:'Ita 
volna és akinek ügyében önzetlenül »’s 
félretéve a saját dolgai, a legnagyobb 
odaadással nem tevék» rykedelf volna. 
(Mipá’i : ttól a céltol vrzettei* '1 gy «• 
gílsen és könnyítsen másukon.

\z elmúlt évben »d Zeiinger l h a ma 
gyár ipái fejlesztési t reii évl.zdrkm á 
kifejteit értékes munk b sá .’ inak ebsino

résiül a Magyar Arany Érdemkeresst ki 
tüntetésében részesült. A legmagasabb 
helyről jövő kitüntetést ur ipartestület 
’«P ünnepség keretében adta at s * ki 
tüntetés felett érzett öröm és a kitüntetés 
átadását körülvevő meleg és a legsté-le 
sebb körla-n nyilvánuló *neretet jólesőleg 
enyhítettél, azt a nag. szenvedést amely 
» mindig fáradhatatlan Zeiinger Edét 
már ekkor hónapok óta tarló betegsége 
folytán gyötörte. Betegségéből már töb 
bet nem is tudott felépülni és nagy szén 
védéseinek csupán a bekövetkezett halát 
vetett végett.

Id. Zeiinger Ede halála őszinte és mély 
gyásszal tölti el elsősorban a Kuniarát, 
amelynek közérdekű munkásságába az 
clhúnyf különösen lelkes készséggel vett

Borzalmasan kínozta áldozatát a demecseri gyilkos
Megírt tűt tegnap, hogy Pomecser 

községben Magtmyecz Gyula g’ári 
munkás meggyilkolta a vele ki'zös 
háztartásiján élő frzv. Kiss Károly­
nő hatgyermekes családanyát.

Az ügyről telefonon értesítették 
a nyíregyházi ügyészséget, alton 
nan bizottság szállt ki a helyszínre. 
A megejtett vizsgálat során borzal­
mas részletek váltok ismeretessé.

Magunyecz egy évvel ezelőtt k»> 
rült a községbe és udvarolni kez­
dett az özvegyasBzonynak, házas­
ságot is ígért neki, tz utóbbi idő­
ben gyakran gorombáskodott vele 
szemben, féltékenységlkíl kifolyó­
lag. A gyilkosságot is ilyen viszály 
előzte meg. Magunyecz három na­
pon át a legvadabb kegyetlensége­
ket hajtotta végre azaaszonyon. 
Bezárta a lakást, az ablakokat be- 
sötételt-e, a gyermekeket pedig 
baltával az ágy alá kergette és 
mindannyitikal éreztette, majd tü­
zes vassal sütötte az asszony tes­
tét. A holttesten közel száz innen 
-redő égési sef*>1 találtak. Ezzel 
sem elégett meg azonban, hanem 
harapófogóval leszaggatta körmeit, 
mígnem a borzalmas három nap 
után meghalt a szerencsétlen asz- 
szony.

A gyilkosságot a legidősebb gyér 
mek árulta el. akinek sikerült a 
borzalmak házából kisöahaditlnta.

Háromhónapi fogházra Ítélt a törvényszék egy anyát, 
mert távolléte alatt halálra égett három gyermeke

A múlt év novemberében beszá­
moltunk arról a megdöbbentő hár­
mas gyermekszerenosétlenségről, -- 
amely Hajdúböszörményben törtónt. 
Tóth Mátyásné böszörményi asszony 
ifivel férjét hivatása huzamosabb 
időre vidékre szólított«, ezért térje 
elutazása úton, másnap átment egyik 
.-zomszéd jahoz. s annak leányát 
akarta segítségül hívni magához, 
addig, míg férje távol lesz. Tóth 
Mátyásáé délelőtt ment át a közeli is­
merőséhez, s ez alatt a három gyer­
mekét, a hároméves, kétéves és há­
romhónapos gyermekeket az ágyban 
fekve hagyta,

Amikor rövid félóra múlva Imá­
iért. borzalmas látvány tárult eléje, 
t szobában áthatolhatatlan, süni 

füstöt talált, s ebben a füstben a há 
rom apró gyermeke egymás mellett 
az ágyon holtan feküdt. Hiába 
nf-' '(.| életre Iclfenl mégegyszer 
kis gyermekeit, hiába hívott orvosi 
-• gitséget, a húrom kis gyermeken 
már nem lehetett segíteni.

\ borzalmas tragádin ügyében 
megindított vizsgálat sorím megál- 
Imdtást ni ért. hogy az egyik szom 
..ed előtte való este egy dobozban 

részt. A kamara jelenlegi véleményező b> 
zottságának tagja a Kamara volt ip. i 
osztályának több mint *1.1 éven át elnöl a 
s ez idő alatt a Kamarának alelnöke volt

A Kamarának 36 wen át, az ipari érd 
kék és közügynek pedig ötévtizedet m 
haladó időn át volt nagyon értékes w 
buzgó munkása az elhtinyt. Tagja volt :i >. 
Ipartestületek Országos központja vá­
lasztmányának, az Országos Társadalom­
biztosító Intézet közgyűlésének. a M 
gyarországi Szobafestők, és Rokonsz.il. 
mák Országos Szövetségének pedig mer: 
alakulása óta társelnöki tisztét töltőt 
te be.

Id. Zeiinger Ede temetése április h • 
3-én, vasárnap délután fél 4 órakor lesz 
a városi köztemető díszravatalozójából

Magunyecz Gyulát, aki a ősért t 
örök előtt egykedvűen valotta b ■ 
tettet, a nyíregyházi ügyész- ■ ■ 
fogházába kísérték.

HigjjBn nékem 
öröme lesz

Vásároljon szaküzletben!
Harisnyát , Havastól 
Kezlyüt . . Havastól 
Fehérneműt Havastól 
Nyakkendőt Havastól 
Kötöttárut . Havasiól 
Divatárut . Havastól 
Vigyázzon a címre!

Bödogos-u. 1.
felejteti Tóthéknál, amelyről Tóthné 
nem tudott, s távollétében a három 
éves kisgyermek ezt az ott elszórva 
hagyott gyufát meggyujtotta és et­
től meggyulladt a szobában levő 
szalma is, ami vizes volt és így nem 
lobbant lángra csak kojtolva égett. 
A három gyermek nem tudott kisza­
badulni a szoljából és így mindnyá­
jan ott fulladtak meg,

A három gyermek anyja ellen 
gondatlanság miatt eljárás indult, s 
a debreceni törvényszék most vonta 
felelősségre emiatt Tóth Mátyásnál 
A vádlott asszony védekezésül azt 
adta elő. hogy ő óvatosan járt el. 
mert az otthoni gyufát most is a 
megszokott helyre tette, ahol a gyer­
mekek nem férhettek hozzá, árról 
nem tudott, hogy a szomszéd ott fe­
lejtett három szál piros mérgü, kény- 
uyen gyúlékony gyufát, .« ez okozta 
tulajdonképpen a szerencsétlenséget 
t törvényszék végül is bűnösnek 
mondta ki Tóth Mátyásnét három 
rendebli gondatlanságból okozott 
emberölés vétségében s ezért három 
hónapi fogházra ítélte, az ítélet vég 
rehajtúsát azonban próbaidőire fel- 
; jkammteüt;

Rokonsz.il
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Ma Ä sörözzünk és étkezzünk a Páll sörözőben

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA : Arany Bika- 
szálló félemelet, ahol a párt szociális 
taaiáesadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig.

SZII.ASST LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
fl -8 óra között a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZI'!.: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyílva minden nap délelőtt 
9 — 1 óráig é.s délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
ónig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PART vármegyei központjában, a deb­
receni Főispázii Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk Ingjál panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Nan" Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

. Arán-.-egyszarvú" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossu h-utca 8. — „II. Rákóczi“ Aranyi 
S. örökösei, Miklós-nfca 55. — „Sztan- 
kay" Németh Lá’ztó. Szent Anna-ntca64.

— Lapunk legközelebbi száma, a 
közbeeső ünnep miatt, vasárnan 
reggel a rendes Időben Jelenik meg.

— Szllassy László főispán tisza- 
derzsl birtokán tölti a húsvéti ün­
nepeket Szilassy László főispán 
r-zomhaton Debrecenből Tiszaderzs- 
re utazik s ott tölti a húsvéti ünne­
peket A főispán az ünnepek után 
visszatér Debrecenbe.

— Révész Irme oszt úrvacsorát 
ma este a Kistemplomban. Ma este 
fél 7 órai kezdettel a Kistemplom­
ban urvacsorao«ztással egybekötött 
istentisztelet lesz. Ez alkalomból 
az egvházrész híveinek D. dr. Ré­
vész Imre püspök hirdeti az igét.

— Dr. Röth Sándor aljegyző lett 
a vármegyei egészség védelem-szer­
vezet főtitkára. Dr. Kövér Elemér 
tb. főszolgabíró a napokban hiva­
tali elfoglaltsága miatt lemondott a 
hajdú vá rmegyei e gészségvcdol m i 
fiékszövetség főtitkári tisztségéről 
s Rá só István alispán a főtitkár 
teendők ellátásával dr. Röth Sándor 
th. vármegyei aljegyzőt bízta meg.

— Vitézek fegyelmébe! Április 
hóban a vitézi Össze,jövetel az ün­
nepek miatt április 11-én lesz. 
Székkapitány.

Református egyházkörzet ala­
kul Szepespusztán. Húsvét másod­
napján a Szováti-úti állami iskolá­
ban ünnepi istentisztelet keretében 
lesz a felavatása azoknak az úrva­
csorái és keresztelési felszerelések­
nek. amelyeket Jóna János adomá­
nyából és gyűjtéséből szereztünk 
be. LTgyanósak akkor lesz megala­
kulása a Szováti-úti egyházrész- 
körzetnek is. Ez a körzet a tanya: 
egyházséaai 33-ik eigyházrészkör- 
zete lesz. Az ünnepi istentiszteletet 
D. dr. Révész Imre püspök végzi.

— Tízmillió pengőt fordítanak 
közúti munkákra Bács-Bodrog vár­
megyében. A hatalmas összegből 
út- és hídépitésket, valamint üt­
és hídiavításokat eszközölnek.

— Műcsarnokot és hűtőházat épít 
Kolozsvár. Kolozsvár törvényható­
sági bizottsága egyhangúlag elfo­
gad!;' a vádóhídi hűtőhöz, vala­
mint a műcsarnok ópiti sere vonat­
kozó polgármesteri javaslatokat. A 
hűtőházi építkezésekhez a földmi- 
velésügyi mínisztei 200 ezer P' ijRo

Hazai köböl készítik el Baltazár püspök síremlékét
A Baltazár emlék bizottság az el­

múlt nap D. dr. Révész Imre püs­
pök és dr. Kölcsey Sándor egyházi 
főgondnok, polgármester elnöklé- 
scvel a városháza tanácstermében 
ülést tartott. Az űlé» tárgya a Bal­
tazár Dezső emlék készítésének 
megtárgyalása volt.

A bizottság, — annak idején mint 
már megírtuk — a síremlék főalak­
ját, mely egy tógán debreceni diá­
kot ábrázol, bronzból kívánta elké­
WWWWWWWWW***WW*****8*ÄSÄ8R^***8*********

— SZÉKREKEDÉSNÉL ÉS EMÉSZTÉS! 
ZAVAROKNÁL Tatamiul az ezekkel kap 
csolatban fellépő vértódulásoknál, fej­
fájásnál és álmatlanságnál Igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „FE­
RENC JÓZSEF" keserűvizet, mert Minek 
hashajtó hatása igen alapos és fölötte 
kellemes. Kérdezze meg orvosát I

— Szolnoki Jenő m. kir. gazda­
sági felügyelőt a földmivel ésüg.vi 
miniszter a hajdúvármegyei m. kir. 
gazdasági felügyelőség központjá­
ban teljesített szolgálata alól fel­
mentette, ugyanakkor megbízta a 
tiszántúli körzet növénytermelési 
előadói teendők ellátásával.

— A mozdonyból kiömlő gőz ha­
lálra forrázta a fűtőt. Súlyos vas­
úti szerencsétlenség történt a bik- 
szádi keskenyvágányú vasút men­
tén. Egy személyvonat eddig még 
ismeretlen ok folytán kisiklott. A 
mozdony felborult és a kiömlő gőz 
halálra fölrázta Bíró Ignác fűtőt. 
Súlyos égési sebeket kapott Ger- 
hes János mozdony vezető is. A 
vonat utasai indították meg a 
mentési műnk ál a toka t.

Tökéletes szabás, 
elsőrendű kidolgozás

Nagy Béla
úriszabóságában. Kossuth-u. 39. 1. em.

— Felhívás a Debrecen és Vidéke Ipar­
testület tagjaihoz. Az ipartestület elnök 
sége felkéri a testület tagjait, hogy id. 
Zolinger Ede temetésén, április hó 5-én 
délután fél négy órakor a köztemető ra­
vatalozójánál jelenjenek meg. Iparteslii- 
let elnöksége.

— Fásult közönnyel vallott a bi- 
hardiószegl gyilkos. A Bihardió- 
szeg község hatórában lévő Ferenc- 
majorban a napokban — mint arról 
hírt adtunk, — vérbefagyva, hol­
tan találták Kiss Dezső fid éves 
gazdasági intézőt. A gyilkosság 
gyanújával Elek Lajos bérest vette 
őrizetbe a esendőrség. A nagyvá­
radi ügyészségtől bizottság szállott 
ki a helyszínre, mely a holttest 
felboncolása után vallatóra fogta a 
bérest. Az részletesen elmondotta 
az előzményeket, milyen okok in­
dították arra, hogy felindulásában 
vasvillával halálra sújtsa az inté­
zőt. A további nyomozás arra szo­
rítkozik, vájjon nem előre megfon­
toltan követte-e el a gyilkosságot 
Elek Lajos. Ez alatt az idő alatt a 
csendőrség foglya marad, majd 
csak azután kísérik át az ügyész­
ség fogházába. 
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KÖZEL Él TÁVOLLATQ: 
SIEMÜVEGEMMELZ 

j « AMELY-A *
XDtfELETEI lÁTÁíT BllTO/ITW
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szíttetni Nagy Sándor János szob- 
rá.szművésszel, a két ízben megren­
dezett országos pályázat nyertesé­
vel, ez azonban az utóbbi időben 
nehézségekbe ütközik e most a bi­
zottság egyöntetűen arra a meg­
állapodásra helyezkedett, hogy a 
szobrot hazai kőből készítteti el.

A síremléket még pünkösd heté­
ben elkészül, íg.v az ünnepélyéé le­
leplezésre is hamarosan sor kerül.

Villamos és személy gépkocsi 
karambolja a Piac-utcán. Csütörtö­
kön délután kevéssel 5 óra előtt 
kiinyen végzetessé válható karam­
bol történt a Rózsa- es Piac-utca 
sarkán. A DM. 182. számú személy­
gépkocsi a Rózsa-utcából a Piac­
utcára akart befordulni és belesza­
ladt az állomás felől a Nagyerdő 
felé tartó villamosba. A közelgő 
szerencsétlenséget a gépkocsi és 
villamos vezetője egyszerre vették 
észre és egyszerre fékeztek. így 
csak a gépkocsi sárttónyója hor­
padt be. A karambollal kapcsolat­
ban a rendőrség megindította a 
vizsgálatot a felelősség kérdésének 
tisztázására.

— A nagyerdei bibliakör a mai naptól, 
nagypéntektől fogva az egyetemi temp­
lom alatt levő gyülekezeti otthonban — 
templomház — tartja heti összejöveteleit. 
Kezdete délután öt órakor. A bibliakört 
ez új helyén is dr. Erdős Károly egyetemi 
tanár vezeti. A régi és új tagokat szere­
tettel hívják.

Kalapáccsal támadt barátnő­
jére egy pincérleány. Egy évvel 
ezelőtt Szegeden Gaál Anna 29 
éves feMrónő Szalma Ilona nevű 
barátnőjét lakásán felkereste. Alva 
találta, mire ágyához lépett és a 
nála lévő kalapáccsal háromszor 
fejbevágta. Az első ütésre feléb­
redt Szalma Ilona, a továbbiaktól 
azonban elvesztette eszméletét. — 
Gaál Anna annakidején önvéde­
lemmel védekezett. Az állította, 
hogy barátnője féltékenj'ságből rá­
támadt és el akarta tenni láb alól. 
Mivel tanúja nem volt az esetnek, 
szabadon bocsátottak a kalapácsos 
látogatót, mire az hamarosan meg­
szökött Szegedről. A kibocsátott 
körözés alapján most kézrekerült. 
Előzetes letartóztatásba helyezték 
és megindították ellene a vizsgá­
latot gyilkosság bűntettének kí­
sérlete miatt. .

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repüiőbélyeget.

— Leesett h szekérről és nyakcslgolvu 
törést szenvedett. Tragikus szerencsétlen­
ség történt Kocsord község határában. 
Tyahor József 14 éves, csegöldi lakás 
édesapja, Tyahor Mihály szekérén haza­
felé tartott Kocsord községből. A széké 
ren ládákat szállítottak és annak tetején 
ült a fiatal Tyahor József, Egy hirtelen 
fordulónál a ládák a szekérről lecsúsztak 
és a szerencsétlen fiú az úttestre zuhant. 
Tyahor Józsefet eszméletlen ftt'apo'ban 
kórházba szállították, azonban útközben 
1. {szenvedett. Nyakcslgblyátörés! szenve­
dett s ez okozta halálát A halálos baleset 
ügyéh’• megindult a vizsgálat. A nyo­
mozás adatai sezrint a gyermek haláláért 
édesapját terheli a felelősség.

Május 10-én lesz 
az Anyák Napja Debrecenben
Debrecen az. idén is megrendezi 

az évek óta hagyományossá vált 
tavaszi ünnepségét, az Anyák Nap­
ját Az idei ünnepély május 10-m 
lesz. Az ünnepségek középpontjá­
ban álló díszelőadás a Csokonai 
színházban lesz, ahol az ünnepély* 
nagy eseményeképen az ünnepi be­
szédet egy rendkívüli tehetségű 
fiatal arisztokrata, dr Teleki László 
gróf mondja. A műsort kiváló 
orstzágoshírű művészekből álló 
gárda fogja szolgáltatni.

Figyelem !
A névre kérem ügyelni!

HÓRA ENDRE
óra-, ékszer üzlete és műhelye a

Városháza főépületében van! Kossuth-utca 2.

Ismét kaphatók a Benyovszky 
István-félc többszín nyomású mű­
vészlapok a Debreczeni Újság 
Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac­
utca 56. Az általános áremelkedés 
ellenére a művészi kivitelű pom­
pás levelezőlapok átmenetileg még 
a régi áron vásárol hatók. Egy tel­
jes sorozat ára csak 1.50 fillér.

— Porig égett gróf. Bethlen Ist­
ván szabód! malma. Gróf Bethlen 
István volt miniszterelnöknek a 
marostor damegyej Szabód község 
határában lévő henger-vámmal ma 
ismeretlen októl kigyulladt és mire 
a tűzoltók a községtől 3 IcHómétoc- 
re fekvő malomihoz kivonultak, 
teljesen leégett A tüzet a malom 
szomszédságában lakó fűtő kis­
leánya vette észre, aki felriadt a 
nagy fényre és sírni kezdett. A 
kár meghaladja az 50.000 pengőt. 
Érdekes körülmény, hogy a malom 
eddigi bérlője abban a tudatban 
volt, hogy bérlete januárban lejárt. 
A szerződésben azonban 1943 ja­
nuárja szerepel. Minden valószí­
nűség szerint a gépírókisasszom 
téves billentyűt ütött le gépén a 
szerződés megszövegezéséné 1 s n 
bérlet e tévedés folytán maradt 
erre az évre is érvényes. A tűz 
hátterének kiderítésére megindult 
a vizsgálat,

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük ’ 
fürdőző közönséget, hogy a városinagyei 
dei fürdőtelepen a thermal és kádfürdő 
b<n a kiszolgálás április 3-án délután. 
5-é ■ ' gesz nap es 6-án délután szünetel. 
Debrecen sz. kir. város Világítási Válla 
lata.

— A Hadirokkantak. Hadiözvegyek és 
Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetségé 
nek Hajdúvármegyci és Debreceni Cso­
portja április hó 26-án délután 3 órakor 
a Városháza közgyűlési nagytermében ren­
des évi közgyűlést tart, amelyre a 
Csoport tagjait, valamint az egyes hiva­
talok és hatóságok vezetőit tisztelettel meg 
hívjuk és kérjük, hogy azon megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgysorozat : 1. Nemzeti 
Hiszekegy. 2. Elnöki megnyitó. 3. Évi je­
lentés. 4. Zárszámadás bemutatása. 5. 
Számvizsgáló-bizottság jelentése. 6. Fri 
mentvény megadása. 7. Költségvetési elő­
irányzat. 8. Számvizsgáló-bizottság újjá­
alakítása. 9. Részleges tisztújítás. 10. Eset­
leges indítványok. 11. Zárszó. 12. Himnusz 
Árszabályaink 11. §-a értelmében a köz­
gyűlésen csak azok az indítványok tár 
gyaihatók, amelyek a közgyűlés előtt leg­
alább 8 nappal írásban beadattak. Határo­
zatképtelenség esetén a közgyűlést alap­
szabályaink 12. §-a értelmében ugyanott 
május 3-án — vasárnap — délután 3 óra­
kor fogjuk megtartani. A közgyűlésen alap 
szabályaink 28. §-a értelmében tagsági jo­
gait csak az gyakorolhatja — vagyis csak 
az szólalhat fel és csak az szavazhat - 
aki tagdíjával egy éven túl — azaz 1941 
január előtti időről hátralékban nin­
csen. tóbrccen, 1942. évi március 31-én. 
A „H0NSZ“ csoport elnöksége. A névre 
szóló meghívó egyben tagsági igazolásul 
szolgál. .i közgyűlés termébe való belép« 
ke; «kyttke. fßjmutpjjVMÜ.
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Gyaiszrovat
Nrinefi IMván famcgmunká segurt »>

t.< iában elhunyt. Temet--* ■ szómig»-
• .fi Lüután két órakor 'e.-z a Kőelemet o 
..... .túlozó Uraiéból u um kát egyhó

. rt.ia .-.zerint. Gebauer ciej rauds-zi
(jtv. Wallnw Lajosáé szül. EnU Emii

, korúban elhunyt. lempp'.., szom 
.-lton ilé'ulári négy órakor le» a Közte 
metíi ravatalozó terméből. Laltf.« Déva» 
uUai 7. Gebaher cég rendezi.

Banka József 21. éves körtein »hunyt
■ .ni fé« vasárnap délután négy órakor 

z a Köztemető ravatalozó temnóböt a ref 
egyház szertartása szerint. Lakáé : Géza- 
utca Hí. Gebauer cég rendem.

Naav Károly életének 73. évében elhunyt 
<(..n»l.-.loo <»• «• S ómkor b-.iz a Köztemető 
111 terméből a róm. kát. egyház szertar 
■■■■■, ./érint örök nyugalomra helyezve.- 
Gyászolja : bánatos neje, tie ás rokonai, 
(hurka temetkezési vállalat, Dégrnfald-tór 
2 szám

Zelingár Ette festőin-ster 76 éves korá­
ban elhunyt. Ttunetéso vasárnap délután 
(-■■négy órakor lesz a Köztemető dfsrrava- 
•alozójából. lakás: Rothermere-utca 10. 
Pusztai temetkezési intézet.

Gál Zoltán tanítóképzöintózeti tanuló 20 
vés korában elhunyt. Temetése pénteken 

délután félöt órakor lesz a. Köztemető II 
.1 ravatalozójából ref. szertartással La- 
,.ás : Pozwmyí-iit 95. Pusztai temetkezési 
intézet.

Víncze Istvánon Gyulai Teréz 54 éves 
. íróban elhunyt. Temetése pénteken dél­
után 3 órakor lesz - Köztemető ITT. rava­
talozójából ref. szertartással, Lakás : 
Wesselényi-u. .105, Pusztai temetkezési 
intézet. ■

Özv. Marczinkó Györgyné. Nagy Lidi. 
77 éves korában elhunyt. Temetése szom­
baton délután 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából ref. szertartással. Lakás ■ 
Zádor-utoá 29. Pusztai temetkezés.

Fiiressi István 62. évében elhunyt Te­
metése ma délután 4 órakor lesz a Köz­
temető HL ravatalozójából. Lakás : Fe­
renc Józsei-út 40. Temetését Bartha, vál­
lalata végzi.

Soós Gábori»; Pósalaki Teréz 69. övében 
r'hunyt. Temetése vasárnap délután fól 5 
órakor lesz a Köztemető 2. á. ravatalozó- 1 
jóból. Lakás : Székely hadosztály-utca 9. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Ecsedi János nyug, körjegyző 55. évé­
ben elhunyt. Temetése szombaton délután . 
fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. á. rava­
talozójából. Lakás : Tanító-utca .13. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon kedves 
jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik fe­
lejthetetlen jő feleséged), édesanyánk, Tóth 
Sándorné temetésén részvétükkel mély fáj­
dalmunkat enyhíteni, igyekeztek, ezúton 
' ■■ indunk köszönetét. Gyászoló család.

HÖLGYEIM !
katapkai&nX égéssé gek 
legolcsóbb árban alakítás a Jog- 

ujabh modell
„ARANY“

KALAI’SZAf OX’Bt'iL, SAS-u. 1.

- Szívgyengeség következtében 
összeesett az utcán. Csütörtökön 
délben Horváth Gyula máznlówMnéd 
Vagyszalonta-utca 75. szám alatti 
lakos a Piac-utca 75. szánni ház 
előtt hirtelen rosszullett és össze­
esett. A járókelők azonnal men­
őiként telefonáltak, de mire a men­
tők kiérkeztek, Horváth Gyula 
visszanyerte eszméletét, A mentő­
orvos megállapította, hogy a sze­
rencsétlen mázolósegéd összesesé- 
set szívgyengeeég okozta.

Minden hazafias kereskedőnél 
Kaphat repfilőlyélyegeL

A Honsz értesítése. A tavaHzi 
’ló,járás beálltára való tekintettel 
rtetsífjük a debreceni hadirokkant 

sorsjegy nyerőit, hogy a romlandó 
'■avagy a melegebb időben nehe- 
o blien elálló) élelmiclkkeket (sza- 
iiimit, szalonnát, szárazkolbászt) a 
'i.ven'i sorsjegyek beszolgáltatása 
’»élőében csak április hő 7-ig (kedd 
''d.ig) bezárólag adjuk ki temié- 
yetlien, azontúl csak annak az el- 

nértékét áll módiinkban a Ilye- 
’oknek kifizetni. A new F3n«k- 
sége.

Najfyheti és húsvéti istentiszteletek a templomokban
Nagy pénteken ;

i V református templomokban :

Nagytemplombnii délelőtt 10 órakor 
< pítnlik.i. dr. Soós Béla, délután ó órakor 
l < rsy János Kisteniplamban délelőtt 1) 
. órakor Gönczy Sándor,. 11 órakor F>. dr.

I.< vész Imre, délután 5 órakor Araló 
I erem. Kossuth-utcai templomban dél- 
' lőtt 10 órakor Biky Gábor, délután ö 
órakor Luk ié. László. Kárali Gáspár téri 

mplomban dt lelőtt v órakor Kolozsváré 
Kiss László, délután 4 órakor Aratő I 
renc. Ispotály templomban délelőtt 10 
órakor Uirinyi l.ános. délután 5 órakor 
Szántó Gusztáv. Arpádléri templomban 
délelőtt 10 ómkor tr. Hegyaljai Kiss G 
za, délután 3 órakor Király Zoltán, llo 
mukkért: templomban délelőtt 10 órakor 
Ke vác.s József, délután 5 orakoi’ Németi, 
■Sándor Nyilastelepi templomban délelőtt 
10 órakor Mezey Béla,'délután fél 6 óra 
kor Orosz .1’m ,, i.sapokcrti t- mlplomba 
délelőtt 10 urakor dr. Dancsházx Sándor 
délután 3 órakor Sántő Gusztáv. Kereke- 
tőlepi templomban délelőtt 10 órakor 
Szilágyi I.ászló. déluulán ,‘t órakor Né­
meth Sándor. Lgv'fcini teinptomházlian 
délelőtt 11 órakor Sz nes László. Nyulasi 
állami iskolában délelőtt 10 órakor Ke.cs 
kés József Tégláskerti állami iskolában 
délelőtt 10 órakor SárkCzy Lajos. Télin 
setói gyiilpk. zeti házban délután 3 órakor 
Kova!, Árpád. \\ ulaffkatelepi olvasókör 
ben délután 3 órakor Dusicza Ferenc.

Kistemplombun este fél 7 órakor orra 
' ’,ra^®z^|S posl-Ások, vasutasok és ren<l 
őrük részére. Préclikál I) dr. Rév« sz hn > 

. i'^endázik Ura\ Sándor.
1 tftZOltÓl >ktuti)abuH ■! r .,i 

i’í.-dik H és lírvacsorát oszt < sutoros Sin 
dór.

iHítytii Utentísztclrtek : F'encsika «.’>■' 
előtt 9 órakor és NnKvcsere délelőtt I! 
órakor Udvarhelyi György. Pallag délelöi4 
9 órakor és Hortobágy délután 3 órrik> r 
vitéz Szabó Endre. J hős délelőtt !0 óra­
kor Szabó Gyula,

A reformálna tcinpioniukhan : 
Músvét elwő napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakni 
prédikál dr. Farkas Pál, ágendazik Ma­
gyar Bertalan, délután 5 órakor prédikál 
Arató Fenne. Kistemplonihan délelőtt 9 
órakor prédikál I). dr. Révész Imre, ng. 
CsutoroS Sándor, 11 órakor prédikál Uray 
Sándor, ágendázik Gönczy Sándor, dél­
után 5 órakor prédikál Örsy János. Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágendázik Ars 
Mihály, délután 5 órakor prédikál Kiírdv 
Zoltán. Károli Gáspár-téri templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváry 
Kiss 1.ászló, ágendázik Peleskey Károly, 
délután -1 órakor prédikál Arató Ferenc. 
Ispotály templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Milnár Ferenc, ágendázik Biri­
ny» János, délután 5 órakor prédikál 
Szántó Gusztáv. Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Hegyaljai 
Kiss Géza, ágendázik dr. Erdei Mihály, 
délután 3 órakor prédikál Király Zoltán. 
Homokkerti templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál. Kovács Ferenc, ágendázik 
Dusicza Ferenc, délután 5 órakor prédi 
kál Németh Sándor. Nyilastelepi temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Me
zey Béla, ágendázik Orosz János, délután 
3 órakor prédikál öfsy János. Csapó­
kerti templomiéin délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr. Dancsházy Sándor, ágendázik 
Balogh J., délután 3 órakor prédikál 
Szántó Gusztáv. Kerekestelepi templom 
ban délelőtt 10 órakor prédikál Szilágy*
László, ágendázik Sulyok Sándor, délután 
3 órakor prédikál Németh Sándor. Egye 
tömi templomházban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Makkal Sándor, Ágendázik 
dr. Erdőss Károly’. Auguszta szanatórium 
ban délelőtt negyed 10 órakor prédikál és 
ágendázik Szenes László. Egyetemi klini­
kákon délelőtt Koncz Zoltán. Nyulasi ál­
lami iskolában délelőtt 10 órakor prédi 
kát és ágendázik Kecskés József. Nyulasi 
állami iskolában délelőtt 10 órakor pr< 
dikál és ágendázik Sárközy Lajos. Tégla 
vetői gyülekezeti házban délután 3 óra 
kor prédikál Kolozsváry Kiss László, ág. 
Kováts Árpád. Wolaf fka telepi olvasókör­
ben dóhitán 3 órakor prédikál és ágen­
dázik Dusicza Ferenc.

Tanyai. Istentiszteletek : Pa Rag délelőtt 
9 órakor és SzíkgAt délután 3 órakor 
prédikál ós úrvacsorátoszt vitéz Szab'» 
Endre Kősélyszeg délelőtt 10 órakor pré 
dikál és úrvacsorát őszit Erdei Károly. 
Perec dőlő délelőtt 9 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Rápolthy Árpáit. Ondód 1 
Kádár dűlő délelőtt 11 órakor pédikól és 
Rápolthy Árpád. Pác délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Papp Géza. 
Mézeshegy délután 2 órakor prédikál és 
iirvnenorAt oszt Papp Géz:». Nnffy«nac4 
délelőtt 10 órakor prédikál es íir.oesoral 
oszt Tömöry Lajos. Ki,nincs délután 2 
órakor úrvacsorát oszt Tömön- Lajos. 
Fmm Aik An délelőtt P órakor prédikál a. Pj* Uw»vs X »*

úrvacsorát oszt Udvarhelyi György, Nagy 
cserén délelőtt 11 órakor prédikál es 
úrvacsorát oszt Udvarhelyi («yörgv Ha 
lap délelőtt 9 órakor prédikál vs urxavso 
iát oszt, Pipóhegy délelőtt II ór.ikor pré­
dikál es űrvacsorát oszt és Ulóhegy d« ’ 
után 2 otakoi prédikál és úrvacsorát oszt 
í.íiszJa L. Elek Nagyhegyes déleőH 10 
oiakor, Cuca délután fél 3 órakor pré­
dikál N'agv Károly

HiUvét tná^odlh napja« .
Nagytemplomban délelőtt lo órakor 

prédikál Kec.skes JózAet, délután 3 Órakor 
Arató Ferenc Kistemplomban délelőtt 9 
oiakor Örsy János, délután a órakor 
(•rsy János, 11 órakor dr. Ferenczy K i 
'"oly. Kossuthutcai templomban délelőtt 
10 órakor 1'aniás Ferenc, déhitan 5 óra 
\or Király Zoltán. Károd Gaspar téri 
templomban, délelőtt 9 órakor Peleskcy 
Karoly, délután l órakor Arató I erenc. 
Ispotály '-trmp hunban délelőtt 10 órakor 
Biriny i János,délnlun .» órakor Szántó 
(rusztav. Árpád téri templomban délelőtt 
10 órakor dr. Erdei Mihály délután 3

■ cakor kiraly Zoltán. Homokkerti ternp 
hunban délelőtt 10 órakor Husic/a I e’enr 
hintán 5 órakor Németh Sándor. N'\i 
Instelepi templomban délelőtt 10 makor
• »rósz Janos, délután 3 órakor (>rsy .Iá 
nos. Csapókerti templomban délelőtt 10 
órakor Balogh József, délután 3 órakor 
''/unió Güszlav. Egyetemi klinikákon dél-

• hitt Szenes I ászló és Koncz Zoltán. Tej?
■ í'kirti állami iskolában délelőtt 10 óra 
kor Sárközv f ajos, féglavetői gyüleke 
.'éti házban délután 4 órakor Kováts 
Árpád.

tanyai isim tiszteletek : szovati úti Is 
»Iában délelőtt 10 orakor I». dr. *Ré\ísz 

Imre. Baja Mihálv. vitéz Szabó Endre. 
Ballag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. 
Ondód 11 Vedres dúló délelőtt 9 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Hápulthy A»* 
i id. Kunpálhahna délelőtt 11 órakor pré 
dikál és lírvarsoráf oszt Rápolthy árpád. 
Szepes délelőtt 9 órakor prfdiká! és úr
vacsorát oszt Papp Géza. Hosszúpályi út 
déhilán 2 orakor prédikál es úrvacsorát 
oszt Papp Géza. Dobos tanya délután 2 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Tu- 
inöry Lajos Bánkon d -'elölt 9 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt 1 dvarhílyi 
Gvörgy. Hánnashegy délelőtt 10 órakor 
.-s Lukaháza délután 2 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt László L. Elek. Hegyes 
délelőtt 10 lírakor, Elep tlélután 2 órakor 
Nagy Károly
Nagypénteki és nagyfezuinhati miaerend a 
Szent Ana utcai plébánia templomban
Nagypénteken délelőtt fel 10 órakor 

t sonka mise, mondja dr. Lindenberg r 
János apostoli kormányzó. Közben Jézus 
szenvedéseiről passió éneklés. Mise után 
Pálmay József segédlelkész szentbes-zédet 
mond. Délután 4 órakor keresztúti ájta- 
tosság, 5 órakor Jeremiás siralmai, 0 óra 
kor szentség betétei.

Nagyszombaton reggel 0 órakor szent­
ség kitétel a szent sírba. 7 órakor tűz és 
vizszentelés, körülbelül fél 9 órakor szent­
mise, melyet dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó mond. Délután Ő óra 
kor feltámadási körmenet.

Nagy heti szertartások a gőrögkatolikns 
templomban :

Nagypénteken délelőtt 9 órakor király i 
■ ftaórák. délután 4 orakor nagy vecser- 
i ye, széni beszéddel, körmenettel, sírba - 
helyezéssel és szentségimádás.

Nagyszombaton délelőtt 8 órakor nagy - 
szenlmise vecsernyével. Egész nap szent - 
séghnádás. Este 7 órakor Szentségbetétei.
1 jfélkor 12 órakor feltámadás« szertartás 
\ srenfsírhoz cserepes virágokat kérünk.

Az evangélikus templomban :
Nagypénteken délelőtt 9 órakor és dél­
elölt. 10 orakor ünnepi istentisztelet, dél 
(lőtt II órakor urvacsoraosztás, este hat 
órakor passió-olvasás. V lelkész! szolga 
latot dr. Pass László végzi.

Húsvét vasárnapján délelőtt 9 órakor, 
délelőtt 10 órakor ünnepi islenÜsztelet, 
délelőtt 11 órakor őrvacsoraosztás, este 6 
orakor Istmitisztelet. Húsvét hétfőjén 
délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istci- 
t sztélét, délelőtt 11 órakor úrvacsoraosz 
tás. A lelkészi szolgálatot mindkét ünne­
pen dr. Pass László végzi.

Hűsvét ma<««NÍnapl listen tiszte let az uuí 
tárhvy t^ij>|nmban. Debrecen, Hatva n-u. 
24. szám alatt levő unitárius templomban 
április hó 6 ón, hétfőn, ünnep másodnap­
ján délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi is­
tentiszteletet tartanak urvftcsora<»sztássaL 
Ez alkalommal hnádkozák, prédikál »s 
úrvacsorát oszt ’ dr. Csíki Gábor búd» 
pesti unitárius missziós esperes lelkész, 
kormányfŐtanácsos. Templom fűtve van.

Halnk pikitakntefiafoer«* ál­
dozunk kM ftHírt ♦ Kér jUnk re-

SZÍNHÁZ
'ÓINHÁZI MCSOR

' •-<) nlrken Mm., előadás 
''zonibattól n < v rinn - », i .. ünnepi műsor ke;»1-lohen a Horonkiiy lánynli •
L, U1„ap déluhin ,, rU, Hnr#nha»

lányok. '
Hét'0,1 délwi;,,, e. „te Boromra,

lantok. r

* SZINIHZI 1BOIK JELENTI i
Nz< mbalon este a legmujaslgoja! i 

operett: a Iloronka, lányok c, lijdon- 
premierje. Ar ünnepi műsoron vasár» - 
es l.< lfó-i ,|, tut in és . •.!<• IloronU. , 
lányok. Siessen jegyét bi<t..sil;iin 3 Ha 
rvnkay lányok elöad;is,-iirn.

FERENCJOZSE
KESERŰVlZ^

SPORT
Csuka» 1 nkbélinűléten esett kereteid 

í‘< a tavaszi szezonban nem lehet játékát.» 
.számítani. Súlyos veszteség érte a DVSC ! 
< sok::» Innét, a vasutasok válogatott hát 
yédjet aki Vidék válogatottjának is tag 
ja volt, szerdán délután súlyos vakbél 
liántalmakkal beszállították u sebészet 
klinikára, ahol azonnal műtétet kellett 
végrehajtani rajta. Szezon közben egy olv 
erőnek kidőlése, mint Csokay Imre. I-, 
igen nagy veszteséget jelent. A DVSC. an­
nak ellenére, hogy több jó hátvéd tarhi 
lekkal rendelkezik, lámpással keres cgv 
hátvédet, akit leikiismcret furdalás nej 
kül be lehet állítani a csapatba. Jelenleg 
Oláh és Zsidik áll rendelkezésre, mint 
tartalék, de most, amikor minden bajnoki 
mérkőzésen élet-halál harcot kell vívni az 
első osztályba való jutásért, nem lehet 
sokat kísérletezni. A DVSC vezetőségi 
éppen ezért elhatározta, hogy egy első 
rendű hátvédet szerez. Elsősorban két 
ts-nniiu jált kosra. Királyra és Szilvásira 
gondollak, de ők mindketten katonák 
voltak és nincsenek formában. Felmerült 
az a terv is, hogy a Szolnoki MÁV tarts 
lek hátvédjét, Sárkányt szerzik meg. A 
két egyesület közölt már olyan előreha 
ladott tárgyalások vannak ebben az irány 
bau. hogy Sárkány vasárnap Dehrecenb- 
utazik és próbát játszik. De tárgyalásokat 
kezdeti a DVSC vezetősége a Rusj-val is 
Papp megszerzése irányában. Hétfőre va 
lószinüleg eldől, hogy ki lesz Csokay utó 
<la. Csütörtökön egyébként az MLSZ-töl 
távirat érkezett a Felsőtiszai kerülethez 
amehben az közölték, hogy Csokay sem 
miféle mérkőzésen nem vehet részt. Az 
MLSZ nyilván driblinek gondolta Csóka, 
hirtelen megbetegedését és a műtétről 
még nem tudott.

Ismét bizonytalanná vált a Felsőtiszai 
kerület összeállítása. Csokay hirtelen 
megbetegedése nemcsak a DVSC. t. hanem 
a belsőliszai kerületet is igen súlyosan 
érinti. Biztosra vették ugyanis, hogy .T 
MI.SZ eltekint ('.sokay Imdapesii szeren'.' 
sótól ('S így egyik oszlopa lett \oinn a ké 
Iliiét válogatott csapata védelmének A! 
föld válogatottja ellen. Így a kerületi vá 
Ingatott összeállítása ismét Idzonyfnlnonj 
vált és a csapatot csak ma délután állt! 
jak össze. A niérl<őzést egyébként vnst- 
nap délután fél 1 órakor játs-zák a n 
erdei Stadionban. Előtte fél 2 órai k ' 
dellet az ifjúsági válogatott Nagyvár , t 
ifjúsági vátng:itoltjá».il méri össze erei’’ 
Az ifjúsági válogatott nem változik.

Sidllk és Zílahy nem akar iíih/an! m 
Fclsőtlszid 1 áh»gatoltban. Suliik cs.. 
tökön déletőll inegjph nt a FcísuILzhí I. 
rü’clben, ahol kórle, bogv lekulsrirT 
látók-VóL mert h,.izó(h»'»a vau Vb’' ■ 
azonban Sidlikkel közölt« hogy i mt’ 
közóst csak orvosi bírón u’.’ ónnvu! ’ ’ 
lemondani. Sidlik vállalta a jau !<••!. N ' 
sokkal ezulán Zilahi is megjelpnf s 
vétségben és kérte, bog\ eugedjék el 
válogatott mérkőzésről, nu rt re! 
Nagyváradra hazautazni Zil.ihv k r"; 
szintén nem teljcsilették

\f. OSK minden sportkapi m<,,r-
szakított Svájccal. Nrlir ix nappal 
a svájciak közölték n/ MI NZ szel, hu.1' 
a Budapestre kijelölt magv tr ‘vájc lab'kt 
rugó mérkőzésre nem hídnak eljöm. 
mert a játékosoknak ' mini kedve sin 
egy budapesti vendégszcr» pl-‘Hie7. \ nem 
zetközi érintkezésben igen szokattam»1 
hangzott a niérkŐ/éK lemondása. éppt ■» 
ezért az. OSK Igen helvrsen arra nz ál’’ 
pontra helyezkedett, hogy további Int ' 
kedésig minden sportkaprsolnfot m- 
kítnr*. S’vójceíi!

v%25c3%25a1tng:itoltj%25c3%25a1%25c2%25bb.il
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MOZI
A BESZELŐ KÖNTÖS.f Az első magyar 

Azines film bemutatása az Apollóban.) , A 
beszélő köntös“ már nagv utat futott meg 
a debreceni bemutatásig. Az az óriási ér 
dekiödés, nini Budapesten már kilencedik 
hete kíséri, biztosítéka annak, hogy nem 
közönséges alkotással állunk szemben, 
hanem a magyar filmgyártás egyik ritka 
éartékes gyöngyszemével. Mikszáth örök- 
értékü kisregényének némi átdolgozással 
a filmen is hasonló értéke van Az érde­
kességé és legfőbb vonzóereje abban van, 
hogy ez az első magyar színes film és 
ez eddig a legtökéletesebb magyar film. 
Icai, hogy sokhelyen tényleg káprázatos 
kiállítású, a színes részek gyönyörűen hat 
nak benne, csak sajnálni tudjuk, hogy 
jem az egész színes. Felvonul benne a 
Magyar színészek élgárdája. Jávor Pál és 
tusnádi Fekete Mária játssza a két fö- 
trrrepct, de rajtuk kívül fontos szerepet 
kap Kiss Ferenc, Csortos. Bilicsi, Szilassy, 
;ehotay. Bihari. Köpeczi Boócz. Mihályfi. 
lozon és a debreceni Bihari Nándor. -~ 
tadványi Gém mesteri rendezése végig 
■tilusossá tudta tenni a filmet. A filmnek 
<’vik lennaevobb sikert jósoljuk.

K őz ga zd a síi «
Bt DAPESTI TI ItMI NYTOZMH

A terménytőzsdén erősen megélénkült .1 
forgalom és különösen a vetőmagvakot 
kerestek. A legnagvobb üzlet lóherém«-, 
ban volt, melyből apró tételekben 600 
mázsa cserélt gazdát. Répavetömag iránt 
ugyancsak nagy érdeklőd.-s nmlakozolt. 
összesen mintegy 100 mázsa kelt el. \ olt 
még üzlet mustármagban. sárgarépa 
magban, muharmagban, csillagfiirthen. 
haltacimban, szmláni fűmagban es más 
niagfélébeen is. Az árak a megállapított 
keretek között mozognak, egyébként mi 
nöség szerint váltakoznak.

oonofp 1910 szám.

HóxtaHási 
alkalmaiét* |

Gyakorlott megbízható 
b« jarónot dein tan 2 őrá 
tol felveszek, Rakov szk v 
utca 12. I. 3. 1798

1 síkot Pusztainál s, 
monffv utca .Hatcsaruok
> n vehet, kilója 80 fit-

Nv táti

Oktatás

Bejárónő jobb családból 
délelőttre felvétetik. Do­
bozi bérház C lépcső 9.

Nv 1512

Betöltendő álló* 
férfiaknak

Namftiyi gvursíró- és 
gepiróiskolában tunio- 
iyam barmikor megkezd 
htö. Államvizsga, állásba- 
ajánlás Vidékeknek va- 
sútkedvzmény — Bat- 
thyány-u. 1 1517

Simái gyors és gépíró- 
i sk olába n ú j tan f oI y a ni 
kezdődik Piac-u 73. sz. 
Államvizsga ’121

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Némethi József Rázd., 

lonvédulca 83—Nagy Mária Agárdi-utca 
tO. Kiss János MÁV kárpitos, Fülőp-utca 
ő Mányi Róza Szent Koronautca 36.

lláMMÚftok : Nagy Ferenc Rázd., Ottna- 
cun-utca 2-h—Dalmi Juliánná Kossulh-u.
5. Zsidói Károly fodrászsegéd, Honvéd­

ben 9- Szabó Klára Vilmos császár kör­
it 28. Boldizsár László vil. váll pénzbe- 
aedő, Méhes-utca 23—Reviczki Emma 
'sonka-utca 20. Zula György Böszörmé- 
ívi út 85—Gál Anna Nyíregyháza. Hor- 
álh János uradalmi ispán, Nyíradonjr— 
Jähner Róza. Vár-utca 7. Teller Lajos 
pék-mester, Nagykalló—Rosenfeld Hani 
Heáliskola-utca 8. Nagy Sándor napszá­
mos—Gy. Nagy Irén Szent Anna utca 11- 
Szíjgyártó Sándor gy. munkás—Balogh 
Erzsébet Bethlen-utca 5L—Farkas Gábor 
Jevcsi-utca 14—Milotai Olga Irén-utca 11 
Dölmöki Ferenc vasgyári géplakatos, Uj- 
lióvjvőr—Nagy Margit Olajütő 32.

SZŐNYEGEKET
függönyöket. ágyterítöket stb.

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezső szönye^házában

.Jphrecpn. Kossntli-iitca 19 szám

SxületéAek : Hajdú Albert gazdasági 
cseléd, Ohatpusztakócs, leány Irén. Vin­
cié József gazdasági cseléd, Hortobágy, 
fiú Sándor. Csató Gábor napszámos, AI- 
mosd, fiú József. Rátonyi Rezső mező­
gazdasági népiskolai igazgató, Komádj, 
leány Erzséebt. Juhász László kereskedő, 
Szappanos-utca 11. leány Ilona. Ormós 
János honvéd számv. tisztv., Simonffy 
utca 2-b, leány Emese. Mányi Imre Sze­
pesi utca 56, fiú István. Kiss György gyá­
ri munkás. Bellegelő 504, leány Ibolya. 
Hegedűs Sándor gépkocsivezető, Hid-utca 
8. leány Erzsébet. Kiss Imre napszámos. 
Hajdúböszörmény, leány Emma. Szabó 
Sándor városi kocsis, Mikcpéresi-út 7. sz. 
fiú Mihláy. Radácsi László kisbérlő. l an 
csika 10, leány Juliánná. Weisz Jenő 
Hatvan-utca 28, fiú György. Prém József 
gazdasági cseléd. Bellegelő 59, leány Ju- 
bánna. Kéki Lajos kefekötő-seged, Jósi- 
ka-utca 15, leány Mária. Szabó János 
nyomdai segédmunkás, Temető utca 16, 
fiú János. Karsai András napszámos. 
Monostorpályi-út 26, leány Juliánná. — 
Ilonka Sándor csendőrőrmester. Kassa út 
35. leány Magdolna. Reményi Ferenc férfi 
szabó-mester, Jánosi-utca 87, leány Ka­
talin Darai Gyula napszámos. Püspökla­
dány, leány Piroska, Szabó Balázs nap­
számos. Bellegelő 94, fiú József. Dr. Ká­
rolyi Béla MÁV fog. gvak., Bercsényi-utca 
24, fiú Béla. Kovács Ferenc kisbirtokos, 
Pacsirta utca 29, leány Mária. Tolvaj Jó­
zsef nansuímos, Olajütő 75, fiú János. 
Tóbiás Károly Táncsics-utca 14, fiú Ká­
rolv. Dr. Kovács Gábor kisbirtokos. Kos- 
suth-utca 28. leány Emőke. Kozák Gábor 
napszámos, Hajdúsómson, fiú Gábor. — 
Szabó József Munkás-utca 6. leány Ilona.

Halottak : Balázs Mária rk., 3 hónapos 
Eötvös-utca 40. Kovács Ferenc ref.. 83 
éves, Barna-utca 13. özv. Iratosl Jánosnc 
ref., 80 éves. Zrínyi-utca 67. Novák Elek 
rk., 83 éves, Tegez-utca 44. Szabó Olga 
ref.. 16 éves, Honvédlemelő utca 6. Oláh 
I ászló gk., 71 éves. Wessehn vi-utca 105. 
Juhász István ref., 75 éves. Kisheí’V’vsi-ut 
40. Lavotta Béla ev.. 27 éves, Batthyány- 
utca 13. Dobrán Anna rk., 4 hónapos. 
Testi-utca 4. Tóth Sándorné ref., 8.8 éves, 
Homok-utca 71. Kiss Mihálv ref.. 80 eves, 
Fancsika 31. Gál Zoltán ref.. 20 éves. Po- 
zsonvi-utca 25. Teleki Laios ref.. 28 év. v 
Ihjdúbösz.örménv. Kiss Katalin ref . 4
éves. Bellegelő 21. Sziláuvi Lajos ref 
63 Ucganyj-Jiira t.

A HI. 1. ügyosztály.
HASZONBÉRBEADASI 

HIRDETMÉNY
Íz 1942. évi április hó 27-én déli 

12 órakor tartandó zártajánlatú, nyil­
vános versenytárgyaláson az 194‘_. 
évi október hó 1-től kezdődő 12 gaz­
dasági évre haszonbérbe adom a 
magyar katolikus vallásalap tiila.i 
donában álló alább felsorolt birtoko­
kat :1. Jász-Nagyknn-Szolnok varme­
gye Dévaványa községének határá­
ban fekvő, mintegy 1275 kát. hold 
területű borzpusztai mezőgazdasagt 
ingatlant,

2. Hajdú vármogye Piispokia-
dánv községének határában fekvő, 
mintegy 273 kát. hold területű mer- 
gesérhátpiisztai mezőgazdasági in­
gatlant. . .

Ajánlati biztosítékul kataszteri 
holdankint (2) kettő pengőt kell fi­
zetni az általános feltételek melle 
csatolt (10.827. sz. Nemzeti Hitelinté­
zet r. t. uradalmi letétszámlára Bu­
dapest) csekklapon az összeg rendel­
tetésének feltüntetése mellett. A fel­
adóvevényt az ajánlat mellé kell csa­
tolni.

A részletes versenvtárgyalasi és 
haszonbérrlet-i szerződési feltételek 
VITT. 1. ügyosztályom hivatali helyi­
ségében (Budapest A. Báthory -utca 
12. Hl. 20. Vili. 1. ügyosztály, va­
lamint a püspöladánvi kir. közalapít­
ványi felügyelőségnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és öt pen­
gő ellenében megvehetők.

Ugyanott a részletes felvilágosítá­
sok is megadatnak. _ .

Kishaszonbérlők ajánlatai is ti- 
gyelembevétetnek. ha nevükben az 
Örszégos Központi Hitelszövetkezet 
tagjaként megalakuló földhaszon­
bérlőszövetkezet vagy az Országos 
Földhitelintézet teszi az ajánlatot.

Budapest. 1942. évi március hó.
M. kir. IVPO/.s- é.s Közoktatásügyi 

Minisztérium-

A l< VER ÉS.
\ debreceni m. kir. fővúmhivatal rak- 

lóriiból április 16-ún. 25-ún, május 9 én 
8 órakor néhány áru kerül nyilvános ár­
verésen daliásra azonnali készpénzfizetés 
ellenében. Elvinni az árut azonban csak 
a vám lefizetése, illetőleg a behozatali 
engedély benyújtása illán lehet. Jegyzé­
kük megtekinthető és felvilágosítás kap­
ható a fövámhlvafálban

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .
Dr. Nagy Imm Benyovszky Pál

Kiadja :
Xlföldl Sii>tévrl1a1at Kft.

Felelős kiadó : 
Balogh Istvan.

Apróhirdetések

Nyomozó iroda
Gálocsy Icferrgibb ma 
g á n n y o i n o z ó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld 
ta u 3 T. : 28-72 1414

Jánosi m igánnyomoz- > 
I zalmasuii nyomoz 
megfigyel. V irag-utc;« 21.

Favágót és fakihordót 
felveszek. Erzsébet -ti. 36. 
Asztalos. 1921

Gépészt nyári csépiéire 
gőzgéphez keresek. Csak 
nagy gyakorlattal bírók 
jelentkezzenek. Derzsy I 
Nagyiéin. 1921

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba külön­
bejárató azonnal kiadó. 
Kossuth-utca 39. Hl. lép­
cső I. cm. 1923

Bútorozott utcai szoba 
szolidk urnák kiadó. Hu 
nyadi-u. G 1923

Elelm szer, ital
Jó bor literenként kap­
ható. Csokonai-u. 18.

1919

Húsvéti bárány nagypén­
teken kapható, Bethlen- 
utca 51. Ny 1543

Ajénlet

Horgonyt fodrász új te­
lefonszáma : 39-51, Szo- 
boszlói-út 4. sz. 1712

Szép fényképek, nagyítá­
sok, okmány másolatok 
Burg József fotószalon. 
Hangya bérház. 1397

Házlszőtlcs kézimun­
kák. kész, kezdett kony- 
liagarniturák, rátétcs 
munkák Pofhő zászló ké­
zimunka üzletében. Szent 
Anna-u. 10. Márkás női 
harisnyák. 1840

Őszibarack és meggyfa­
csemeték, trágya nagyon 
olcsón eladó. Böszörmé- 
nyi-út 2. , 1925

Gépleírás, másolás, sok­
szorosítás szép kivitelben 
olcsón. Leíró iroda, Lo- 
rántffy-u. 30. 1820

Cippzárakat, gramofo­
nokat, varrógépet, segéd­
motorosokat, kerékpá­
rokat szakszerűen javít : 
Király, Royal-épület. — 
Eladás, vétel, csere. 1113

Sírkövek műkőből ós ter- 
luűsköből, gyümölcsö 
sok részéi e inc^zsalak 
ktiphaló a Dt breceni Mú- 
kögvúrnál Rl-nál, l'ürdő- 
ufea 2. 1210

(. y ü ni ölrsf át, szol <> vesz ■ 
s/őt. téli almafákíit. bo­
kor rózsát olcsón xásá- 
rolbat, Piac-ii. 66. 188 1
Hal

Jég­
szekrények 
nagy választékban 
kaphatók

Tóth Gyula 
vasüzletében 
városháza épület

Köreidet

Vearpk használt bútort, 
pénzes szekrényt, zon­
gorát, varrógépe’, zálog­
házból kiváltóit tárgya- 
k.31, Csapó 16. telefon : 
13 30. 1600

Hálószoba berendezést 
vennék, kevéssé hasz 
náltat és garanciában 
tisztát, lehetőleg sötét 
színben. Címet kiadóba 
kéri beadni M

Használt ruha

Fiadó egy csíkos női ru­
haanyag és egy menyasz 
szonyi fátyol eladó vagy 
bérbeadó. Cím : Tímár u. 
18 Sz.

Használt finom női ru­
hák, kalapok olcsón el­
adók Mngoss Györgv tér 
28. 19°7

Bútai

Sajátkészilé&ü kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bűtorle- 
rakafa : Vár-u. 1. szánt 
Zenedeépület. 1055

Modern háló, konyha be­
rendezés, dívány, sezlon, 
kombinált szoba. íróasz­
tal eladó. Kossuth-u. 51.

1222

Gyönyörű diófii ebédlő, 
luxus kivitel 3000-ért, dél 
után 3—5-ig Magoss 
György-tér 20. 1920

Több hasznúit bútor, ágy 
dívány, asztal. szekrény 
eladó. Vár-utca 1. Kereszt 
épület. 1427

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak­
berendezési tárgyat ud- 
vs ri bútorüzlet enibe n.
Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
ííunyadi-u. 2. alatt. 1218

Rádió

Rádiót minden fypusf v 
gvert előnyős részletre is 
Szabó Lajos műszerész.- 
lől. Csapó-utca 84. Javí- 
'■'sok garanciával olcsón 
1 • 32 •> 1 573

Birtokbérlat

Mindenre alkalmas vele- 
ményföld 300 □ ölen­
ként bérbeadó, mai nap 
lói jelentkezni Fáy-úf és 
lugn-utca sarok*

Pataky István
I ngBthinforgulni i 

irodája 
prti fin-wtr« 53.

Ház eladó Pétért nin 
nagylelkű jövedelmi z-' 
48000 P. Rákóczi és Oá 
pő részen 105.000 
1 10.(MI0 pengő, továbbá a 
Rákóczi piacnál 2 és •» 
szobás lakásokkal 25.00U 
pengő, Péteri ia közeli­
ben 20.000 pengő több 
lakásos nagylelkű ház, 
Apafi ii. 69, uagyfronhi, 
jövedelmező ház alkal­
mi áron. Apafi 113. jó 
kis családi ház 5 szobás 
jó száraz lakásokkal el­
helyezés végett 13.000 P. 
eladó telek 652 Q termő 
gyü mölesfák k a 1 és jóv t 
zü kutlal 6000 P. Gróf 
Leiningen u. 21. szám:! 
Eladó Kábán Teleki utca 
1145. számú ház 3 szo­
bás jó lakások és több 
melléképületek. istálló 
stb. 653 0 folyóvízzel és 
termő gyümölcsössel, 
bolgár kertészetre igen 
alkalmas. kérünk érte 
5.500 pengőt. Föld elad«' 
Halápon 18 és 35 hóid 
tanyás jó búza és rozs 
termő keresek, házal, 
földet megbízóim részére 
Pataky. Debrecen. Péter- 
fia-u. 53.

Autó-moto* 
kerékpár

Segédmotoros kerekpárt 
jó állapotban levő, hasz­
náltat bérbe vennék. Meg 
keresést ..Segédmotoros' 
jeligére a kiadóba kérek.

1755

Eladó ftát

Kossuth ii. 46. számú ház
nagy kerttel szabadkéz­
ből eladó. Értekezni
egész nap. 1886

Honi okkert. Óvoda utca
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel. 700 
kvadrát jól termő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1966

Uadó Fülöp utca 15. sz 
egy szoba konyhás ház 
m el 1 ék h ely i .ségek kel és 
nagy kerttel. Ugyanott 
használt bútorok, ajtók 
és ablakok kaphatók.

1833

Eladó ingóság
('végfalak, üvegtáblák, 
ócskaajlok, ócska geren­
dák. szarufák, deszkák, 
< inkbádog vizleeresztők, 
keményfa gerendák, nyúl 
ketrecek, trágya eladó — 
Büszörményi-út 2. 1926

Eladó nagyon jő vakfrá 
sú Remington írógép, Le­
hel-utca 8. 1916

Eladó új és ócska téglák, 
oltott mész, új épületfák, 
deszkák. ócska vályog, 
ajtó, ablak. Puskás telep 
Káka-u. 4 s/. 1912

Elvesiatt

Onusl luűszertáska elve­
szett. Megtalálója 20 P 
jutalomban részesül. Le­
adható a kiadóhivalal- 
ban. 1901

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zelének kórforgógépén.

Igazgató ••
X o rn o g j- i Gábor


